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A nyomor és a kín
vasökle zuhog hónapok óta a szegény 
emberek meggörnyedt hátán. Szerte az 
országban pusztít a hideg, az éhség, a 
járvány és a munkanélküliség. A nyo- 
morhullám már régen elérkezett Debre­
cenbe is, ahol a szegénység évtizedek óta 
nem ért el még aránylagosan sem olyan 
magas fokra, mint ezen a télen. Az ipari 
és mezőgazdasági munkások ezrei síny­
lődnek munka nélkül. Száz meg száz csa­
lád tűzhelye ásít hidegen a 30 fokos 
fagyban; száz meg száz család asztalára 
nem jut kenyér; ezer és ezer debreceni 
családfő viaskodik a legsivárabb nyomo­
rúság fúriáival és ölhetett kézzel kényte­
len nézni rongyokba burkolt, beteg, éhes, 
didergő gyermekeit, amint őrlődnek a 
nincstelenség kegyetlen malomkövei kö­
zött. Ennek a gazdag, százezer lakosú 
nagyvárosnak minden ötödik lakója sza­
bad prédájává vált az Ínségnek.

Körülnézünk: mi történik itt? Körül­
nézünk kutató szemekkel: ki hogyan tel­
jesíti feladatát a nyomor ostorcsapásai- 
tól megkínzott magyar testvéreivel szem­
ben? Körülnézünk a kötelességszerü ob­
jektív kritika őrtornyából: kik nyújtják 
a biztos fedezékből segítő karjaikat a 
nyomor folyamban fuldokló szerencsét­
len, ártatlan magyar férfiak, anyák és 
gyermekek után? .

Az őrtorony peremén álló újságíró ke­
zéből kihull a látcső és iszonyú fájdalom 
szorítja el a szivét. Az újságíró, aki hetek 
óta harsog az őrtoronyból a társadalom­
nak ahoz a részéhez, amelyet a nyomor 
messze elkerült, eltakarja szemét sze- 
gyenletében az elébe táruló látvány 
miatt. Hiába volt minden figyelmeztetes, 
statisztika, kérés, könyörgés. Hiába sü­
völtött a velőkig ható szibériai szél, hiába 
garázdálkodott az éhség fekete réme, 
hiába teperte le védtelen, testileg legyen­
gült áldozatait a járvány. A társadalom 
tehetős része dermesztő közönnyel hú­
zódik vissza jól fütött szobáiba, nem 
hallja az éhező ezrek gyomrának fájdal­
mas korgását, nem hallja a jéghideg szo­
bában didergő gyermekek fogvacogása 
nak kísérteties zenéjét, hanem jó étvagy 
gyal leül a megrakott asztalokhoz es 
legjobb esetben csak a függönyt engedi 
le az ablakon, hogy az emésztés nyugodt 
örömeit ne zavarja az alamizsna után 
ténfergő koldusok „gusztustalan" látvá­
nya. . 1 •• í

Óh, nem, nem tagadjuk le; a közel
100.000 hold földbirtokkal rendelkező hl 
vatalos város kissé elkésve, de a „jobb 
későn, mint soha” dicséretes elve alap­
ján összesen mond és ird 25.000 pengőt 
szavazott meg a nyomor enyhítésére, 
holott mindenki tudta, hogy ez az ősz- 
szeg úgy aránylik a debreceni nyomor­
hoz, mint ahogy a város Szent Anna 
uccai luxus bérpalotája aránylik a fekete 
barakkokhoz. Elismerjük, felelőtlen de­
magógia lenne azt követelni a nyakig el­
adósodott gazdasági helyzet és egy vá­
ratlanul kemény tél okozta szörnyű se­
beket máról-holnapra tüntesse el. Viszont 
nem ismerjük el azt, hogy a nyomorúság 
katasztrófális méreteit tekintve, ha meg­
erőltetéssel is, de ne nyújthatta volna 
három vagy négyszeresét annak, aminek 
a segítő hatása jelenleg majdnem a sem­
mivel egyenlő. , ....

És mégis, a hivatalos város részvétét 
szinte gavallérosnak kell neveznünk ak­
kor, ha a társadalom magatartásával ha­
sonlítjuk össze. Nem akarunk igazságra 
lanok lenni. Tisztelettel és elismeréssel 
szögezzük le. hogy egy-két helyen a se­
gíteni akarásnak "kivételesen szép lanu- 
jelét látjuk. Minden politikai él nelku 
is elismerheti bárki, hogy Debrecen leg­
régibb társasköre, a Függetlenségi Kor 
járt elől jó példával, amikor nagyszerű 

( buzgalommal egyre szélesebb kiterjedésű

ingyen ebéd akciót kezdett a külsőségek 
legnyomorultabbjainak megsegítésére. —- 
És a Függetlenségi Kör után indulva 
akadtak még néhányan, akik nem dugták 
be a fülüket és nem kötötték be a szemei­
ket, hanem a zsebükbe és az éléstárukba 
nyúltak, hogy megtegyék magyar és em­
beri kötelességüket.

De hol vannak a többiek ? Hol van a 
sokaság? Lássuk hát, hol vannak, hol 
maradtak azok a társadalmi rétegek, akik 
a súlyos gazdasági viszonyok ellenére is 
vannak annyira tehetősek, hogy minden 
különösebb megerőltetés nélkül járulhat­
nának hozzá az Ínség enyhítéséhez? Hol 
van a sok-sok hangzatos cimü egyesület, 
kör, társaság, kaszinó, amelyek az anyagi­
lag jól szituált kereskedők, iparosok, la- 
teinerek, vagy földbirtokosok százait és 
ezreit sorozzák tagjaik közé? Azt tudjuk, 
hogy ezeknek az egyesületeknek, körök­
nek, társaságoknak és kaszinóknak leg­
többje az idei farsangon már nagysze­
rűen sikerült bálákat, mulatságokat, öt 
órai teákat és tánccal egybekötött mű­
kedvelő előadásokat rendezett. Arról is 
tudunk, hogy ezeken a mulatságokon a 
hölgyek szebbnél-szebb és drágábbnál- 
drágább selymekbe burkolva jelent meg, 
de tudjuk azt is, hogy ezeken a mulatsá­
gokon a vakító ingmelles urak a pompás 
hangulatban elfogyasztott ételekért és 
italokért olyan summákat fizettek ki, 
amennyit Téglavetői Péter, vagy Olaj­
ütői Pál még álmában sem látott talán a 
munkanélküliség téli hónapjai alatt

Úgy látszik tehát, hogy a debreceni 
egyesületek, körök, társaságok és kaszi­
nók vezetői még nem ébredtek annak a 
tudatára, hogy husz-huszonötezer debre­
ceni magyarnak milyen tele van az idén. 
Menjünk hát tovább, lássuk, kik mit csi­
nálnak, illetőleg kik mit nem csinálnak 
a nyomor enyhítése terén.

Hol vannak a bankok, az iparvállala­
tok, a nagykereskedők, a nagyiparosok és 
a nagygazdák? Hol vannak a dús jöve­
delmű ügyvédek és orvosok tucatjai ?' 
Nem kívánja a mai rossz időkben senki 
tőlük, hogy a jótékonykodás terén bra­
vúrokat csináljanak, hiszen köztudomású, 
hogy a duzzadtabb bugyellárisu debre­
ceni urak többé-kevésbbé minden eszten­
dőben kiveszik részüket a karitativ moz­
galmakból. De értsék meg, az Isten 
szent nevére kérjük őket, hogy az idén 
a nyomor aratása tízszer, vagy húszszor 
akkora, mint más években és ha ezt a 
tényt figyelmen kívül hagyják, akkor a 
más években megnyilvánuló jótékonysá­
guk mértéke az idén majdnem a zéróval 
egyenlő.

Fájdalmas és talán merész feladatra 
vállalkozik az újságíró, de úgy érzi, hogy 
a fentebb vázolt látvány után erélyesen, 
sőt ordítva kell azokhoz szólni, akiket 

l illet:
— Debreceni gazdagok, ébredjetek a 

nyomor fájdalmas sikolyaira és tegyétek 
meg szivbéli magyar kötelességeteket 
azokkal szemben, akiknek elpusztulása az 
ország pusztulását is jelentené1

A íelsőház jegyzőkönyvben örökíti 
meg Rákosi Jenő emlékét

Budapest, február 14. A felsőház mai 
ülésén az elnök elparentálta az elhunyt 
A'mássy Imre grófot és Révész István 
tábori püspök felsőházi tagokat, maki 
Rákosi .leimről emlékezett meg. aki a 
régi fel soha znak volt tagja, emléket 
jegyzőkönyvben örökíti meg a fclsőház 
A mentelmi bizottság jelentése alapjai’ 
felfüggesztették gróf Károlyi László 
mentelmi jogát három más esetben a 
mentelmi jog felfüggesztését mellőzték 
Következett a külügyi bizottság jelen­
tései.

A felsőház felkérte a kiiliigvminisz- 
tert hogy alkalmas időben s módon ad­
jon 'kifejezést a felsőház tiltakozásának 
i mexikói vaílásüldözések ellen, továbbá

szövetségnél megfelelő lépéseket a tria­
noni békeszerződés revíziója tárgyában 
Hozzászólás nélkül elfogadta ezután a 
felsőház a Kenézlő—balsai vasútvonal 
engedélyezéséről, a mezőgazdasági rá- 
diójelentésckről és a borforgalom sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslatokat. 
Az elnök bejelentette, hogv a véderő bi­
zottság elnökévé József főherceget vá- 
lasztoták. Fekete Zoltán interpellálta a 
pénzügyi és földművelésügyi minisztert 
az állítólag Sopronban szervezendő uj 
intézmény tárgyában. Kérte. Imgv az 
érdekelteket hallgassák meg az uj in­
tézmény felállítása előtt. Az interpellá­
ciót kiadták a minisztereknek. Ezzel az 
ülés véget ért.

sárnap, kedden és csütörtökön délben.
Az igénylők jelentkezzenek Lukatos Já­
nosnál, Balogh Mihály u. 2. sz. Egyelőre 
ennyi, amit még tehet a Függetlenségi 
Kör értük.

Az ak-ió vezetősége kéri továbbra Is 
a jölelkck adományait!

Újabban befolyt adományok; A Deb­
receni Első Takarékpénztár Versényi 
Tibor vezérigazgató utján 100 pengőt 
juttatott el hozzánk a Függetlenségi Kör 
irodájába, dr. Fényes Jenő újabban 10 
P, Káposztás Imre 5 P, Csapó Hermann 
m P. Sz. Gy. 2 P. Makav Ferenc 5 P. 
Nagy Sándor 2 P, Szőke Dániel 3 P, id. 
Strcbclovszki Lajos 2 P. Tóth Laios 5 
p Varga Sándor 1 P. dr. Szabó Ferenc 
10 P, dr. Lencz Géza 5 P. Professor 10 
p, Dcbrcczeni Ferencné 5 P, Papp Jó­
zsef 1 P.

Természetbeni adományokj Vitéz B. 
Nagy Sándorné cgv kenyér. Csapó Her­
mann 1 kg. borsó és 1 kg. zsír. Sz. üv. 
10 kg. burgonya. Vajda Balázs 2 kg. 
hús. Aszalós József 10 kg. liszt és 1 kg. 
szalonna, Nagy Sándor 10 kg. burgonya, 
Pcitl Ferencné egy kenyér. N. N. 5 kg. 
hús, N. N. 2 kg. szalonna. Boldogh Jó­
zsef 10 kg. liszt. Belgrádi Antal cgv ke­
nyér. Kelemen Sándor egy kenvér, 
Szabó Lajos 2 kg. hús és 2 kg. szaton­
na, Szabó József 2 kg. hús, Ignath Már­
ton 1 mm. tűzifa, N. N. 5 kg. burgonya. 
Kőim Ödön 15 kg. kenvér.

Itt kell megemlékezni Fényes Ilikéről 
és Martukéról, akik gyermeki jószivük 
sugallatát követve, téli meleg alsó és 
felső ruhát ajándékoztak a Fekete ba 
rakbeli gyermekpaitásainak. Innen üzem 
az akció vezetősége Fényes Ilikének es 
Martukénak, hogv adományaik mar a 
csütörtöki ebédkiosztásnál megfelelő 
helyre fognak eljutni. Törő Mihalvné 
egv szvettert ajándékozott ugyancsak 
egy fekete barakbcli szegény asszonv 
számára.

Pénteki kiosztáshoz a Fekete barakba 
Gvöri Lászlóné. a Téglavetőbe Czeizing 
Lajosné, a Nyilas telepre Gay Janosnó 
pontos megjelenését kérik.

Hatalmas arányokban és eredményen folyik 
a Függetlenségi Kör segélyakciója

UíiromszíV/nHiy szeflény embernek adnak 
naponként meleg eleit

Hála és elismerés Debrecen társadal­
mának! Különösen a iólclkii adakozók­
nakf A Függetlenségi Kör akciómra 
újabban érkezett adományok lehetővé 
tették, hogy a napi adagokat több min 
300-ra, pontosan 304-re emelhettek fa 
S e 304 adagot az adakozók tu oko­
zására — alábbi részletezés szerint az 
akció befejezéséig ki is fogják szolgál­
tatni csütörtöktől kezdve.

164 adag a Fekete baraknál (A burák 
összes szegén vei számára). 100 adag a 
Téglavető szegényeinek. 40 adag a N . - 
kistelep szegényeinek. 40 adag a - me 
rom szegényeinek. Ez utóbbi 41 adat 
felváltva kerül másodpercenkmt kiosz­
tásra. .. .

Természetes az arra szoruló igenx lo

c számot sokszorosan felülmúlja. De 
részben az. anyagi erők korlátozottsága, 
részben pedig a megfelelő nagy kom ba 
és főzőedények hiánya miatt kénytelen 
volt az akció vezetősége az adagokat e 
számra mérsékelni.

Az újabb igénylők részbeni kielégíté­
sére az akció vezetősége elhatározta, 
hogy egyidejűleg a csapókért! és hár­
maskert (Boldogkert, Vargákért, Tég­
láskert) szegényei részére másodna­
ponként 100 kgr. ingven kenyeret fog 
kiosztani és pedig a következő tervezet 
szerint: a csapókertiek részére szomba­
ton, hétfőn és szerdán. Az igénylőket 
összeírta Boldizsár János, Vasútsor 9. A 
hármaskertiek részére a kiosztás a 
Csolnakazó tónál fog megtörténni va-

Fenti tömör beszámoló mindennél vi­
lágosabban igazolja, hogy az az akció, 
amelyet a Függetlenségi Kör vezetősége 
indított meg és amelyet igen örvende­
tes módon más pártok és társaskörök 
körében is követésre méltó példa gya­
nánt felkaroltak, tényleg jelentős segít­
séget jelent Debrecen város nyomorgói 
számára. Az akcióról naponta jelentés 
nie"' Hegymegi Kiss Pál di ország­
gyűlési képviselőnek is. aki a közigaz­
gatási reform e heti tárgyalásainak be­
fejeztével feleségével együtt Debrecenbe 
érkezik, hogv az akció ,ra'^'ta^ba" 
személyesen is részt vegyen. Hcgymeu 
Kiss Pálné is részt óhajt venni a b fgv- 
bizottság munkájában s igv rj-’™^v°c
hogy az idei zord tél még hátralevő 
napjaira a város szegényei tovább-a is 
meg kapják azt a nehezen vart tál le 
vest vagy adag kenveiet. amelyért olv- 
annvra hálálkodnak a segítségükre síe­
lőknek. örömmel látjuk, hogv a Füg­
getlenségi Kör akcióiában a vezetőség 
tagjai s tevékeny részt vesznek Fényes 
Fndre dr. a kenvérák-ió megszervezője 
személyesen vesz részt a kiosztásoknál 
és agilis mozgatója ennek az egyik a a 
vól a másikra megszületett cs életerős 
akcióvá ícilődött áldásos mozgalomnak. 
Ä István, a kór elnöke maga foz. e

EEEFEBBe
lányi Sándor, ^vifeos Stmcmr. a torn 
fáradthatatlan. Ugybuzgó ti kara és <r 
kan, nagvon sokan masok is. a.alutLk 
neveit itt felsorolni nem győznénk. A 
hüxiívtluiisvfcei Kői helyiseidben álian
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Mai nyomorúságos helyzetünkben nem 
illik külföldre menni, mondta a fürdő­

javaslat egyik szónoka
A képviselőház ülése

Mussolini és Gasparri bíboros, akik Olasz­
ország és a pápa részéről aláírták a pápai 
állam visszaállítására vonatkozó meg­

egyezést-

döan perimncnciában van az a bizott­
ság, amely az akció gyors ütemben való 
megvalósítását lehetővé tette és annak 
kiépítésén lankadatlanul fáradozik.

Debrecen város népe tényleg büszke 
lehet az ő fiaira, akik ennek a kérnek 
az égisze alatt elsőnek siettek beszédes 
tettekkel azok segítségére, akik ebbei a 
kegyetlen télben, még nagyobb ínséget 
szenvedtek volna, mint amennyit igv i< 
szenvedniük kell az emberséges segitő- 
kéz ellenére is. Reméljük, hogy az akció 
lankadatlanul folyik tovább, mert a tár­
sadalomnak meg kell saját magával 
szemben tenni ezt az emberbarát! köte­
lezettséget.

Adakozzunk a Függetlenségi Kör in­
gyen ebédakciójára! Siessünk a szűköl­
ködik segítségére!

liudapest. február 14. A Ház mai 
ülésén az elnök megemlékezett az el­
hunyt Szlly Tamásról, akinek emlékét 
jegyzőkönyvben örökítik meg. A pót­
választás megtartásához szükséges in­
tézkedések megtételére az elnök felha­
talmazást kapott a Háztól. A földmive- 
lésligvi bizottság előadója beterjeszti 
jelentését a hegyközségekről szóló tör­
vényjavaslat tárgyában, majd áttértek 
a fürdő törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalására. Közben V a I k ó külügy­
miniszter beterjeszti a népszövetségi 
egyezmény egyes cikkének módosítá­
sáról az állandó nemzetközi bíróság 
kötelező igénybevételéről, a Lengyel- 
országgal kötött békéltető eljárásról és 
választott bíróságról, a Törökország­
gal kötött scmlcgességj, békéltetési el­
járásról, Kellog szerződés becikkelye­
zéséről, az Egyesült Államokkal kötött 
békéltető eljárásról s választott bíró­
ságról. továbbá Szerbiával kötött ke­
reskedelmi póticgvzőkönvvérűl, a Len­
gve! köztársasággal kötött kereskedel­
mi pótieevzőkönvv becikkelyezéséről

szóló törvényjavaslatot. Beterjesztette 
továbbá az Albániával fennálló keres­
kedelempolitikai viszonyunk rendezé­
séről. továbbá a Litvániával és Japán­
nal fennálló kereskedelempolitikai vi­
szonyunk rendezéséről szóló miniszteri 
jelentést.

V á r y Albert szólt ezután a fürdő­
ügyi törvényjavaslathoz. Szerinte mind­
addig nincs megoldva a probléma, ainig 
a magyar polgárosztály nem veszi 
észre, hogy a mai nyomorúságos hely­
zetünkben nem illik külföldre menni, 
hanem hazafias kötelessége pénzét itt­
hon elkölteni.

Az idő előrehaladott voltára való te­
kintettel Vass népjóléti miniszter be­
szédének elhalasztását kérte, amihez a 
Ház hozzájárult. Az elnök ezután java­
solta, hogy a Ház legközelebbi ülését 
holnap délelőtt 10 órakor tartsa a mai 
napirenddel.

Bródi Ernő és Pakots József felolva­
sása után a Ház az elnök napirendi 
indítványát fogadta el. Ezzel az ülés 
félháromkor véget ért

Idegenforgalmi irodát akarnak 
felállítani Debrecenben

Felemeli a város a vágó­
hídi orvosok számát
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága, tekintettel a vágóhídi állator­
vosok nagy mértékben felszaporodott 
munkájára, azt kérte a belügyminisz­
tertől, hogy engedélyezze

még egy vágóhídi állatorvosi állás 
szervezését.

ha másképen nem. úgy, hogy a horto­
bágyi két állatorvos közül az egyiket 
berendelhessék a vágóhídra.

A belügyminiszter most értesítette 
Debrecen várost, hogy a vágóhídi uj 
állatorvosi állás szervezéséhez hozzá­
járul és meghagyja a két hortobágyi 
állatorvosi állást is. mert azokra a nagy 
állatállomány miatt szükség van.

Kinevezések 
tábornoki karban

Budapest, február 14. A kormányzó 
február 1-én kelt magas elhatározásá­
val Férj ént sik Ottó altábornagyot 
a m. kir. honvédség főparancsnoka 
mellé beosztott gyalogsági szemlélőt a 
m. kir. honvédség főparancsnoka mellé 
beosztott tábornokká, vitéz K ár­
pát h y Kamilló altábornagyot a m. kir.
l. honvéd vegvesdandár parancsnokát a
m. kir. honvédség főparancsnoka mellé 
beosztott gyalogsági szemlélővé, Schőr- 
ner Attila altábornagyot a m. kir. 11. 
hoetv. vegyes dandárparancsnokát a m. 
kir. I. honvéd vegvesdandár parancs­
nokává. vitéz Modi v Zoltán táborno­
kot a honvédelmi minisztérium kiképző- 
csoport főnököt a m. kir. II. honvéd vc- 
gyesdandár parancsnokává és nagy- 
szombati Nagyszombat hv tá­
bornokot az I. honvéd vegvesdandár 
közigazgatási vezetőjét m. kir. honvé­
delmi minisztérium kiképzési csoport 
elnökévé nevezete ki.

A kinevezettek közül Ecrjentsik Ottó 
altábornagy hosszabb ideig volt a deb­
receni körletnek és a debreceni 6. ve­
gvesdandár parancsnoka s ez idő alatt 
a polgári társadalomnak is teljes rokon- 
szenvét és tiszteletét nyerte meg. Ki­
nevezése alkalmából Debrecenből is 
sokan keresték fel üdvözlésükkel.

Debrecen város vezetőségének az 
utóbbi időkben nagy gondot okozott a 
folytonos vendégjárás. Mindenki, egye­
sek és csoportok is a városhoz fordulnak, 
hogy Debrecenben és különösen a Horto­
bágyon kalauzolja őket, sőt a kérés rend­
szerint azzal kapcsolatos, hogy legalább a 
Hortobágyon vendégül is lássa a látoga­
tókat a város. Ez a nagy vendégjárás ter­
mészetesen nagy terhet ró a városra nem­
csak anyagiakban, hanem amiatt is, mert 
igy a város tisztikarából egyesek egyéb­
bel sincsenek elfoglalva, mint a vendégek 
kalauzolásával, fogadásával és tájékozta­
tásával.

Az Ibusz most azt az ajánlatot tette 
Debrecen városnak, hogy idegenforgalmi 
irodát állít fel Debrecenben, vállalja az 
összes teendőket az idegenforgalom ellá­
tása körül, gondoskodik a vendégek el­
szállásolásáról, menedzseléséről, kalauzo­
lásáról. Vállalja azt, hogy az idegenfor­
galmi irodának helyiséget ad, gondosko­
dik személyzetről és ezenkívül terjeszti a

város által rendelkezésre bocsátandó pro­
pagandaanyagot Debrecenről és a Horto- 
bágyról. Ennek fejében a várostól évi 
2600 pengőt kér.

A városi tanács csütörtöki ülésén fog­
lalkozott a beadvánnyal s dr. Vásáry 
István polgármester megjegyezte, hogy 
valóban jó volna idegenforgalmi irodát 
felállítani, mert a város vezetőségének 
sok gondot okoz az idegenek kalauzolása, 
akik egy részének ráadásul még fogato­
kat és ellátást is kell adni.

Az ispotály! egyházrész nagyszabású 
munkaprogramja

1929 február IS.
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A tanács általában helyeselte is az ide­
genforgalmi iroda felállításának a gon­
dolatát, ellenben soknak tartotta azt az 
összeget, amelyet ezért az Ibusz a vá­
rostól kért. így megbízták dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnokot, hogy egyrészt kérje 
el Miskolctól, ahol már van ilyen idegen- 
forgalmi iroda, annak a várossal kötött 
szerződését, másrészt pedig azzal, hogy 
folytassa tovább a tájékozódó tárgyaláso­
kat az Ibusszal.

Bőrönd« bőrdiszmíiárut
esek képesített

FEUERMANN
esek képesített fsfttrAndéemeeternél vásárol- 

bat t>lralommal

bfirfindfismester
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Hiúba volt a dermesztő hideg, mégis 
zsúfolásig megtelt szerdán este félhét 
órára az cgvházrész gyülekezeti ott­
hona azzal az érdeklődő közönséggel, 
amely cgv rendkívül tanulságos és ked­
ves est emlékeivel tért meg otthonába. 
Ez elsősorban dr. Jánossv Uvula orvos, 
egyetemi tanársegédnek köszönhető, 
ki mélyen szántó, tudományos alapo­
kon nyugvó s emellett a biblia őserejü 
igazságaira támaszkodó, szép és érté­
kes előadást tartott „Az emberszere- 
tetről orvos-szociológiai szempontból". 
Szépen illeszkedett az est programjába 
Nagy Lajos hittanhallgatónak harmóniá­
mon Qellért István V. éves tanítójelölt 
által kisért éneke, valamint Gergely 
Ilona szavalata.

Az cgvházrész nevében Molnár Fe­
renc lelkész üdvözölte az előadót, a 
szereplőket és a gyülekezetét s ugyan-

ér fogak
ihiml-n arcot vonzóvá és /.éppé tesznek, gyük m már u pompásan üdítő Chlorodont-fog 
paszta egyszeri használata után. A fogak rövid lia-ználat után gyönyörű elefántcsontfónyben 
ragyognak, különösen ha a tisztításhoz & külön erre a célra készített fogatatoa sOrtéjft 
Chíoroilont-fogkelét használjak. A fogak kör.«- szorult rothadó ételmantdékok, melyek 
a kellemetlen száj sza fut okozzák, ezzel a fogkefét I alaposan el távolíthatók. Kísérelje meg 

y ubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubns ára P 1 Chlorodont 
fogkefe (puha vagy kemény sörtéjfi), P 150. ChlorodonVszájvu ti\< nként P 260. Csak 
luk-zöld <zín6 csomagolásban „Chlorodont4* felirattal valódi. Mindenütt kapható. — 
Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselete Molnár HerUdaa ée Társa, 
Budapest. *?*

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és
1 pengő

letlxetAM ellenében egy hónapig használhatja

a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖNKON YVTARAI
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dig minden második csütörtökön este 
félhét órai kezdettel „Az Istenországá­
ról“ tart sorozatos előadást.

Ezeken kívül minden hónap első szer­
dáján félhatkor s minden második csü­
törtökön félhét órakor a bibliakörök, 
minden szombaton este hét és vasárnap 
délután 5 órától a Révész Bálint Cser­
készcsapat, vasárnap délután 3—5-ig a 
Konfirmált Leányok Szövetsége, szer­
dán este héttől nyolcig a Templomi Ve- 
gyeskar s hétfőn este héttől nyolcig a 
Kér. Ifj. Egyesület kisebb csoportja (a 
kisebbik teremben), kedden este fél­
héttől fclnyocig pedig a Vasárnapi lsk. 
Előkészítő tartják összejövetelüket.

Szeretettel hívta fel a vezető lelkész 
ezekre a ió alkalmakra a jelenlevők fi­
gyelmét s kiegészítette azzal, hogy a 
gyülekezeti otthonban ezek mellett még 
kellemesen szórakozni is lehet a láto­
gatók rendelkezésére álló sakkal, domi­
nóval, rádióval, asztali tennisszel. val­
lásos és más hírlapokkal stb. Erről kü­
lönben a korábban jöttek most is meg­
győződtek. mert a gyülekezeti otthon 
figyelmes felügyelője az előadás meg­
kezdéséig bekapcsolta a rádiót és az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar igen 
szép hangversenyét közvetítette s a 
várakozás "°rcei gyorsabban repültek,

A buzgó keresztyén családok valóban 
önmagukkal tesznek lót, ha mind ma­
guk. mind pedig különösen serdült korú 
gyermekeik e kiválóan szép és értékes 
alkalmakat megragadják és azokkal 
élnek.

•> a* * m •> • 4* • •> •

A júniusi országos dalos­
versenyre érkező dalo­

sok elszállásolása

Élénk élet az egy házrészben — A vezető lel­
kész felhívása az ifjakhoz és felnőttekhez

csak ő zárta be az estet, amikor Is rövi­
den egv igen gazdag program körvona­
lait rajzolta meg a jelenlevők előtt s 
kérte annak megvalósításához ugyan­
ezt az érdeklődést. Jelezte, hogv pénte­
ken este nvolc órakor tartja a gyüleke­
zeti otthonban a Kor. Ifi. Egyesület na­
gyobb coportja (18—30 éves ifjak ős 
egvháztagok) első szervezkedő össze­
jövetelét. A Kér. Ifj. Egyesület külön­
ben minden hónap utolsó szerdáján este 
félhat órakor igen szépnek Ígérkező 
műsoros estélyt tart a gyülekezési ott­
honban.

Bejelentette továbbá a vezető lel­
kész. hogv minden hónap harmadik 
szerdáján dr. Csáthv Dezső ügyvéd, 
ispotálvrészi tanácsos fog sorozatos 
társadalomtudományi előadást tartani 
...Miért élünk az államban?“ ejmen. Dr. 
Ferenczv Gyula nv. egyetemi tanár pe-

Már korábban közöltük, ho°y a deb­
receni országos dalosversenv előkészí­
tésével kapcsolatosan alakult társadal­
mi nagybizottság elszállásolási bizott­
ságának kérelme folytán a helybeli v 
kolafenntartó hatóságok a legnagyobb 
készséggel és megértéssel ajánlották tel 
a vezetésük alatt álló tanintézetek he­
lyiségeit, tantermeit az országos daios- 
versenvre érkező magyar dalosok el­
szállásolása céljára.

Közöltük azt is, hogy ennek ksvt- 
keztében máris egvrc-másra érkeznek 
az elszállásolási bizottsághoz az ide v )- 
natkozó hivatalos értesítések. A már ko­
rábban közölt átengedéseken kívül leg­
utóbb a következő értesítések érkeztek 
az elszállásolási bizottsághoz:

A debreceni tankeriilet kir. főigazga­
tója, Ady Lajos közölte a h!-~‘tsággal. 
hogv szives készséggel mozdítja elő az 
Elszállásolási Bizottságnak munkáját a 
középiskolai tantermeknek a folyó évi 
június hóban tartandó dalosvcrscnv_tar­
tamára elszállásolás céljaira leendő át­
engedését illetőleg s az idevágó kérel­
meket az iskolafenntartó hatóságoknál 
is készséggel támogatja.

A debreceni ref. Kollégium igazgatója. 
Kund Sándor, a Kollégium nagv töme­
gek elhelyezésére különösen alkalmas 
helyiségeit a legnagyobb készséggel en­
ge 'te át a magyar dalos-T. clszá11' suli­
sának c-V'ára.

S. Szabó József ref. főgimiiázimni 
igazgató a ref. főgimnázium tantermeit 
szives készséggel rendelkezésre bocsá­
tottá a dalosok szállása céljára.

Dr. I.indcnberscr János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai prelátus. a róni- 
kath. iskolaszék elnökének értesítése 
szerint a róni. kath. egyház a Szent 
Anna uccu 1U. és Varga ucca 4. szám 
alatti elemi iskolák termeit szinten a 
legnagyobb készséggel bocsátja rendel 
kezésre a dalosversenv céljára.

Ezen felajánlások a legékesebben bi­
zonyítják azt a megértő szere tetet, 
amellyel az iskolafenntartó hatóságok a 
méreteiben is rendkívül nagynak ígér­
kező, kulturális és hazafias jelentősége 
ben pedig felbecsülhetetlen fonntossaRt* 
debreceni országos dalosversenvt mér­
legelik. ,

Ez az önzetlen, megértő támogat'15
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pedig amint azt a ielek most már 
kétségtelenül bizonyitják — méreteiben 
folytonosan, úgyszólván napról-napra 
fokozódik úgy az iskolafenntartó ható­
ságoknál. mint a társadalom minden ré­
tegénél s bizonyosra vehető, hogv < n- 
nek a város életében oly nagy jelentő­
ségű. sőt országos viszonylatban is anv- 
,-yirá fontos kulturális megmozdulásnak 

xáms lakosságának minden tagja el­
ismerést érdemlő részese lesz.

A városunkba érkező magvar dalo­
sok, kísérői, az egyletek vezetői és or­
szágunk társadalmi életének kiválóságai 
részére a magánlakásokban kíván az. 
elszállásolási bizottság szállást biztosí­
tani s evégből máris erőteljesen megin­
dult a társadalmi akció, hogy e célra a 
város társadalmának tagjai n kibocsá­
tott gviijtőiveken. vagy az elszállásolási 
bizottság tagjainál minél több szállás­
helyet ajánljanak fel. Hisszük, hogy ez 
a nemes törekvés városunk hazafias 
gondolkodású polgárainál kellő megér­
téssel fog találkozni és szép eredményre 
vezet.

Éhen halt egy munkás 
a József kir. herceg 

uccan
Csütörtökön este a kir. főherceg ucca 

24. számú házhoz hívták ki a mentőket 
azzal, hogv egy munkás 'nagyon beteg 
lett és ki kell szállítani a klinikára. A 
mentők azonban segítséget már nem 
adhattak, mert mire megérkeztek a 
házhoz, a munkás meghalt.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy V o 1 o s i István 50 éves, 
kovácssegéd volt, aki napszámos mun­
kát végzett és munkaközben lett hirte­
len rosszul és zuhant le a földre. Az 
orvosok szerint a halálát a szervezet 
telics kimerülése okozta.

A szegény munkás a legnagyobb való­
színűség szerint az éhség következté­
ben gyengült le annyira, hogy a szer­
vezete belepusztult. Rongyos, silány 
ruhában volt öltözve. Pénze nem volt és 
annyira le volt gyengülve, soványodva, 
a borzalmas nélkülözéstől, hogy alig 
volt jártánvi ereje. A házbeliek szerint 
kenyeret kérni ment be az udvarra és 
ott lelte halálát.

A debreceni rendőrségen ön­
gyilkossá lett betörőt a miskolci 

rendőrség is keresi
A debreceni rendőrség táviratilag kö­

zölte a miskolci rendőrkapitánysággal, 
hogy veszedelmes betörőt tett ártalmat­
lanná Sólyom János napszámos szemé­
lyében. Sólyom a debreceni kihallgatása 
során több faibontásos betörest ismert be.

A nyomozás során olyan adatok merül 
tek fel, hogy az elfogott betörőt Miskol 
con is különféle bűncselekmények terhe­
lik. Sólyomnak már többször gyűlt meg 
a baja a miskolci rendőrséggel és mivel 
itt a detektívek állandóan szemmel tar­
tották, jobbnak tartotta, hogy bűncselek­
ményei területét Debrecenbe teszi át.

A debreceni rendőrség távirata után 
Miskolcon is megindult a nyomozás és 
több régi betörésről megállapították, azt, 
hogy azoknak a tettese a Debrecenben el­
fogott Sólyom János volt. A miskolci 
rendőrség átiratot intézett a debreceni 
kapitánysághoz és kérte, hogy a nyomo­
zás lefolytatására szállítsák at Sólyom 
Jánost Miskolcra.

Szerdán érkezett meg a debreceni 
rendőrség válasza, amelyben közölte azt, 
hogy Sólyom Jánost nem kísértetheti át 
a miskolci rendőrségre, mert vasárnap 
reggel felakasztva holtan találták zárká­
jában. -fii x: ■>
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Nizzában agyonlőtte magát 
a Kühne gépgyár sikkasztó) a

agyonlőtte magát és megállapították, 
hogy az öngyilkos Dénes Zoltánnal azo­
nos. Megpróbálkozott csekkcsalással is. 
azonban az ékszerész, akitől 140.001 
frankért akart vásárolni, csekkjét nem 
fogadta el. Öngyilkosságakor 290 fran­
kot találtak nála.

Budapest, február 14. Néhány héttel 
ezelőtt lett köztudomású, hogv a Kühne 
mezőgazdasági gépgyártól Dénes Zol­
iin gyakornok több mint 40.000 pengői 
elsikkasztott s megszökött. Hamis útle­
véllel Nizzába ment, ahol Biró de Bccz- 
ko dr. néven volt bejelentve. Vasárnap 
éjszaka a szálloda rnosdóhelvisévében

A Debrecenben elkövetett betörések 
és lopá >ok ügyében indított nyomozások 
száz százalékos sikert eredményeztek

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 
rendőrség több detektivje a fővárosba 
utazott fel egv betörő bandának a kéz- 
rckeritésérc. amelv ellen az a gyanú 
merült fel. hogv részes azokban a betö­
résekben és lopásokban, amelyek az 
utóbbi hónapokban történtek a város­
ban.

A nyomozás során sikerült négy 
embert elfogni, akiknél súlyos tér­

hető bűnjeleket találtak.
A kihallgatások folyamán ugyan ta­
gadták. hogy részesek volnának a deb­
receni betörésekben, de az adatok elle­
nük bizonyítanak I

rendőrségre a gyanúsítottakat és itt 
folytatják tovább a kihallgatásokat. 
Pénteken több detektív vidékre utazott, 
hogy a hiányzó bűnjeleket beszerezzék 
és előállítsák azokat a bűntársakat, 
akik seitségére voltak a nagyszabású 
betörő társaságnak.

A nyomozást még ezen a héten be­
felezik és ezzel száz százalékos siker 
koronázta a rendőrség munkáját. An­
nak a nagyszámú betörésnek és lopás­
nak a tettesei, akiket heteken át keres­
tek. kézrekerültek és néhány egészen 
jelentéktelen lopástól eltekintve, min­
den nagybb vagyon elleni bűncselek­
mény ügyében eredményes a nyomo­
zás.

volt a csapadék mennyisége, Debroccn- 
ben csak 2 mm.. Szegeden 3 mm. De itt- 
ott még ma reggel is havazik, különö­
sen a keleti részeken. Ha nyugatra me­
gyünk Európában, az enyhülés mind 
gyengébbnek mutatkozik.

Nálunk a keleti részeken beállott erős 
enyhülés legalább ideiglenesen olva­
dásra fog vezetni, a nyugati részeken 
azonban ettől egyelőre nem kell íélnünk. 
sőt az a valószínű, hogy a most ural­
kodó északnyugati légáramlás vala­
mennyire vissza fogja szorítani a me­
leg áramlást, vagy legalább is annak 
erősebben nyugatra való hatolását meg­
gátolja.

A sűrű hóesés az ország egész terü­
letén nagy zavarokat okozott a vasúti 
közlekedésben. Budapesten 55 cm-re 
emelkedett a hómagasság, tehát meg­
haladta a félmétert. Tegnap és az elmúlt 
éjszaka rengeteg mennyiségű uj hó esett 
le, a friss hó magassága 33 cm. A Ma­
gyar Scmmcringcn. a Svábhegyen a 
hómagasság eléri a 60 centimétert is.

Érdekes, hogv éppen Budapest kör­
nyékén volt a legnagyobb havazás. Vi­
déken mindenütt kevesebb mennyiségi! 
hó esett le. A régi és az ui hó együttes 
magassága Szegeden és Szombathelyen 
például csak 25 centiméter, Kaposvárott 
pedig 36 centiméter.

Prága, február 14. A fagy kissé en­
gedett. A forgalmi zavarok azonban 
még fennállnak. Tegnap délutántól ma 
reggel 9 óráig erős hóvihar aiiliönaön 
Pozsony és környéke lelett s a hófúvás 
teljesen elvágta a várost a külvilággal 
való vasúti összeköttetésektől. A vona­
tok, amelyeknek tegnap délután kellett 
volna Pozsonyba érkezniük, kivétel nél­
kül megrekedtek Pozsonytól néhány ál- 
lomásnyira a hófuvsában s most is ott 
vesztegelnek.

A fővárosból lehozták a debreceni

A rendőrség nagyon szigorúan bünteti 
a rádiókihágást elkövetőket

A rádiórendelet megjelenése óta sok 
szigorú ítéletet hoztak már a debreceni 
rendőrbirák, akik a rendelet ellen vétő­
ket egyre-másra vonják felelősségre. A 
rendelet értelmében nem szabad engedély 
nélkül rádiót forgalomba hozni, sem 
rádió alkatrészeket árusítani azok részé­
re, akik engedélyüket a vásárlásnál fel­
mutatni nem tudják. A rendelet betartá­
sára nem ügyelnek eléggé az emberek, 
pedig a büntető rendelkezések igen szi­
gorúak, két hónapi elzárást és több száz 
pengő pénzbüntetést szabhatnak ki a

rendelet ellen vétőkre.
Csütörtökön dr. Mayer Andor rendőr 

biró Orbán Gyula műszerészt Ítélte el 
egy napi elzárásra rádiókihágásért. A 
műszerész engedély nélkül vásárolt rá­
diót és adott el. Ugyancsak kihágásért 
vont felelősségre egy rádiókereskedőt 
aki hangosanbeszélőt adott el olyan em­
bernek, aki nem mutatta fel az engedé­
lyét. A rendőrbiró az enyhítő körülmé­
nyekre tekintettel 15 pengő pénzbünte­
tésre ítélte el a kereskedőt

A dermesztő hideg után 
havazás következett

Sok helyen nagy közlekedési zavarokat 
okoz a magas hó

támogatás

TEJ
GARANTÁLT PRIMA MINŐSÉGŰ 

PASTERIZÁLT TEJ
kizárólag viszonteladók részére bármily 
mennyiségben megrenitelhetfi az O »**" 
90» Magyar Tej sző vtkeietl Köz­
pont h lyi megbízottjánál Fúvósakért 
ucca 8 szóm alatt. — Telefon 12—06.

A szibériai hideg hullám kíméletlen 
ostroma után nagy havazás indulj meg 
az egész ország területén és a hőmér­
séklet annyira megváltozott, hogv csü­
törtökre virradóra már nem is hó. ha­
nem cső esett. Az csőt hó váltotta fel. 
mely kevés megszakítással egész nap 
hullt és vastag rétegben borította az
utakat. , , .. ,,

A napszámosok serege dolgozott a ho 
eltakarításán, mely két méteres hah 
mokba gyűlt az utak oldalam A város, 
köztisztasági vállalat autói és szekerei 
egész nap hordták az utakról a havat 
de az egész napi megíeszitett munkával 
sem tudták elvan mértékű n

a hótömeget, mint ahogv azt a forga­
lom megkövetelné. A város öntözőautó­
jára felszerelt hólapát végigjárta a főbb 
útvonalakat és egyméteres hótorla­
szokba préselte az utak két oldalán a 
hótömeget. Néhol bizony egv óráig is 
gátjául szolgált a szabadforgalomnak a 
magas hósánc, inig végre munkások át­
járókat nem törtek. Debrecenben a hő­
mérséklet —4 C fok volt csütörtökön 
reggel és egész nap envhe volt az 
idő. Az emberek, akiket a tomboló hi­
deg orkán lakásaikba szorított napokon 
át, csütörtökön már sétáltak az uccán 
és népes volt a korzó.

Négy méteres hófúvásban rekedt 
egy vonat 170 utassal

Székesfehérvár, február 14. A szé­
kesfehérvári pályaudvaron sok vonat 
vesztegel a hóakadályok miatt. A 201. 
számú gvorvonat, amelynek tegnap 
reggel 10 óra 20 perckor kellett volna 
Budapesten lennie, továbbá a 202. szá­
mú vonat, amelv tegnap reggel 7 óra 
20 perckor indult Budapestről, a 2113. 
számú kanizsai vonat, amelynek tegnap 
délután öt órakor kellett volna Buda­
pestre érnie és 1828. számú celldömölki 
vonat, amelynek tegnap este kellett 
volna a keleti pályaudvarra érkezsne a 
székesfehérvári pályaudvaron áll. Az 
5128. számú sárbogárdi vonat Sarbo- 
gárdnál elakadt.

A 214. szánni vonat, amelv tegnap 
délután 2 óra 20 perckor indult Budáról, 
négyméteres hófúvásban Dinnyésnél el­
akadt.

Négy mozdonnyal felszerelt segély­
vonal ment eléle és élelmiszert is 

vittek a 170 utas számára.
A vonatot a lehetőséghez képest be­
vontatják Székesfehérvárra.

A forgalom megindítására vonatko­
zóan az itteni állomásiőnök kijelentette, 
hogv a mai nap folyamán semmi szín 
alatt nem indul meg a forgalom. 

Hcrenden a hófúvás következtében 
hét méter magas hótorlasz állia

*•*•❖•*•*•

Változékony hideg idő várható
nem elérte a fagypontot, amennyibenA Meteorológiai Intézet jelenti: Bu­

dapesten ma délben —10 C. fok ' n,t 0
^ kiskttkl< Változékony, nyugtalan és 
hideg idő, helyenként még havazással_ 
A Tiszántúlon is ismét hidegebb idő

Az olaszországi ciklon meleg lég­
áramlása hatalmába kerítette a Balkan 
keleti részét. Romániát és mar a D- 
szántulon is erősen megenyhült a hideg.

Románia keleti részem ma reggel 
már a fagypont fölött van a hőmérsék­
let és nálunk is a Tiszántúl szelén csak-

6 6d>frr,»^u»rs*

) 20 eredeti Ublrtfa i Q' r 5

a ....... .
Mátészalkán —1 fok. Tarcalon —1 folt 
volt a reggel 7 órai hőmérséklet. Éjjel 
sem süllyedt már ott a hőmérő a —10 
fok alá. Debrecenben --S lak. Tarcalon 
—5 fok volt a legalacsonyabb hőmér­
séklet.

Az enyhülés nyugat felé nem volt 
ilyen erős. bár Budapesten is csak —9 
fok. Szegeden —13 fok volt a hőmér­
séklet minimuma, de Szombathelyen
méK _16, Pécsett 20 cs Sopronban is
—20 fokig süllyedt a hőmérő.

Az ország keleti részein kevesebb

Fi g y ä
Csak az eredeti "Bayer”- 
csomagolásban a zöld sza­
laggal" kaphatja a bevált 

valódi

§ p I r i n
tableticikat
Minden tablettán “ Aspirin 
0,5" felírás látható Pótsze­
reket saját érdekében uta­

sítson vissza
^^MTmteT^ógys^^banJraphatáV*^
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Fokker Antal és felesége.
A világhírű repülőgép építő felesége a na­
pokban Amerikában öngyilkos lett Az 
idegbeteg asszony, aki aznap került ki 
eev idee gyógyintézetből, Newyorkban le­
vetette magát a 15-ik emeleten levő laká­

sának ablakából az uccára.

útját a vasúti közlekedésnek. En­
nek az akadálynak az elhárítására 

nem is lehet gondolni.
A székesfehérvári pályaudvaron 

veszteglő vonatok utasai fűtött kocsik­
ban tartózkodnak. A 202. számú gyors­
vonat két hálókocsijában 26 ótas van, 
akik a Riviérára készülnek. A pálya­
udvaron teljes a nyugalom az utasok 
körében, hozzátartozóiknak nincs okuk 
aggodalomra, mert fűtés és élelmezés 
tekintetében semmiféle baj nincs.

A Déli vasúton a hófúvás miatt meg­
szűnt a forgalom.

A Duna—Száva—Adria Vasút igaz­
gatósága közli, hogy az időjárás rosz- 
szabbodása következtében vonalain 
csaknem végig, kisebb-magvobb távol­
ságokban félmétertől kétméter magas­
ságig terjedő hótorlaszok keletkeztek, 
aminek következtében kénytelen volt 
valamennyi vonalán az összes forgal­
mat beszüntetni.

A hóakadályok következtében meg­
akadt vonatok kivétel nélkül állomáso­
kon állanak és utasaik ellátásáról gon­
doskodás történt, lgv például a tegnapi 
202. számú rivierai expressz Székesfe­
hérvár állomáson áll. Utasainak semmi­
ben sincs hiányuk, a hangulat jó. A hó­
akadályok elhárítása, amennyiben az 
időjárás megengedi, a legnagyobb ké­
szültséggel folyamatban van._ A főtö­
rekvés arra irányul, hogy elsősorban a 
főváros élelmezésére szolgáló es szén­
vonatok forgalma állíttassák vissza.

A MiV. Jelentése szerint a vonatok 
egész sora akadt el a hófúvásokban.

lesre visszatért, az utón megfagyott. A 
cigányok útközben tüzet gyújtottak, 
hogy felmelegedjenek, azonban elalud­
tak és megfagytak.

Pozsony február 14. A város uc- 
cáit 2—3 méter magas hótorlaszok bo­
ntják és

minden közlekedés megszűnt.
Sem a villamosok, sem az autóbuszok 
nem járnak, de gyalog is alig lehet járni. 
A legtöbb hivatalban és más irodában 
ma délelőtt

szünetelt a munka, mert a hivatal­
nokok nem tudt k az irodákba ;utn|.

teljesenPozsony tegnap óta 
zárva a világtól.

Az utolsó vonat tegnap este 7 órakor 
érkezett meg, azóta egv vonat sem fu­
tott be a pozsonyi pályaudvarra.

A prága—budapesti gyorsvonat, 
amely szerdán este 8 órakor indult cl 
Prágából. Malackánál elakadt a hóban 
és hajnali 4 óra óta ott vesztegel.

Marchcgg közelében elakadt a ke­
leti expressz Is.

amelv Budapestről utón volt Bécs felé.
A bécs—pozsonyi villamos tegnap 

délután óta szintén nem közlekedik.

Tömegesen jelentkeznek a nélkü­
lözők a városi gyorssegélyért

A városi közgyűlés által megszavazott 
25.000 pengő gyorssegély kiosztását a 
legsürgősebb tempóban megkezdték. Az 
összeg egészében véve nagy, de a szörnyű 
nyomor méretei mellé állítva elenyészően 
csekély. Egy csepp viz a mérhetetlen ten­
gerben. A nyomor mérhetetlen tengeré­
ben. Mégis nagyszerű és példátadó segít­
ség. Igénylő, jelentkező van elég. El lehet

szetben jut a munkanélküliek kezébe. — 
Meg van állapítva egy határozott fejösz- 
szeg a családfőre, az egyes családtagokra 
és a meghatározott fejösszegnek megfe­
lelő élelmiszert osztanak ki. Csak a leg­
ritkább és legszükségesebb esetben, pél­
dául súlyos betegség esetén adnak pénzt. 
Ezzel az esetleges visszaéléseket akarják 
elkerülni.

A férfiak a munkaközvetítő helyiségben igazolványaikért jelentkeznek.
(Bérzéki {elvétele.)

részesüljenek segélyben. Talán történné- 
nek is visszaélések, de Bállá igazgató 
lelkiismeretességén megtörik minden 
rosszindulat. A tulajdonképeni kiosztás 
nem itt történik, hanem a Népjóléti Hi. 
vatal helyiségeiben, a DMKE épületében. 
A kiutaló írással felszerelt munkanélkü­
liek itt jelennek meg és itt veszik át a 
részükre esedékes természetbeni segítsé­
get.

A munkanélküliek jól hefütött váró­
szobákban helyezkednek el és érkezési 
sorrend szerint állnak Bállá igazgató elé, 
aki felveszi adataikat A kiutaló cédulá­
kat is ő adja ki.

Végigmentünk a férfiak várakozószo­
báján. A nagy helyiséget zsúfolva töm­
ték meg a munkanélküliek. Gorkiji ta­
nulmányt lehetne festeni a várakozó ar­
cokról. Vannak köztük napszámosok, ki­
segítő munkások, iparossegédek, sőt mes­
terek, de látni lesütött szemű intelligens 
arcokat is. A Nyomor egybekovácsolja 
az emberek, társadalmi osztályok legkü­
lönbözőbb rétegeit. A férfiak általában 
hallgatagok, keserűek, az élet gondja 
gyürödik arcvonásaikra.

Átmentünk az asszonyok várakozó szó 
bájába. A nők sohasem tagadják meg ma 
gukat és ha van vidámság ebben a gond 
terhelt épületben .akkor csak itt van. Be 
szélgetnek, kacagnak, várják a jó szeren 
csét.

Fényképezés után odamegy fotóripor­
terünkhöz egy élénk szemű leány és ér­
deklődve kérdi:

Mennyiért tetszik csinálni egy 
ilyen külön fényképet?

És mutatja, hogy egyedül szeretné 
magát lefényképeztetni.

Talán nincs holnapra betevő falatja 
sem, de azért fényképet csináltatna.

Meghatóan szép ez az örök asszonyé 
ság, amit nem tud semmi elfojtani. Égé 
szén vigasztalan volt szegényke, amikor 
felvilágosítottuk, hogy mi „külön” nem 
fényképezünk akár Dárius kincséért sem.

A munkaközvetítő és a népjóléti hiva­
tal szorgalmas tisztviselői, élükön agilis 
vezetőségükkel kora reggeltől késő estig 
dolgoznak a nyomor enyhítésén és mun­
kájuk a legfölemelőbb szeretetmisszió 
ma Debrecenben.

mondani: a segélyakció irodája örvend 
Debrecenben a legnagyobb forgalomnak.

Ezt a 25.000 pengőt csak a kimon­
dottan munkanélküliek között, tehát 
a legjobban rászorultak között oszt­

ják ki.
Az összeg nem pénzben, hanem termé-

A Debreceni Független Újság munka­
társa felkereste a munkaközvetítő Beth­
len uccai helyiségét. A segélykiosztás 
kezdőlépései itt indulnak. A munkanél­
küliek Bállá Béla igazgató előtt jelent­
keznek, aki előtt igazolják munkanélkü­
liségüket. Bállá igazgató nagy gondos­
sággal ügyel arra, hogy csak érdemesek

A magyar államvasutak igazgatósága 
csütörtökön délelőtt a következő jelen­
tést adta ki a forgalmi zavarokról:

Hóakadályok miatt a hálózat dunán­
túli vonalain a vonatfogalom fentartása 
rendkívüli nehézségekbe ütközik.

A Budapest—Hegyeshalom vonalon 
a Budapestről tegnap 13 óra 15 perckor 
indított 4-es szánni gyorsvonat Moson- 
M agy aró vár és Hegyeshalom között 
áll hóakadályban, a 16 óra 25 perckor 
indított 6-os számú gyorsvonat Moson- 
Magvaróvárnál várja az akadályok el­
hárítását.

A 1. számú gyorsvonat, amelynek 
21 óra 40 perckor kellett volna Buda­
pestre beérkeznie, jelenleg még az osz­
trák vonalon áll behavazva. A Buda­
pestre ma reggel 6 óra 20 perckor beér­
kező 9. számú gyorsvonatot az osz­
trák vasutak már nem indították.

A Budapestről tegriap 23 óra 30 
perckor indult gyorsvonat Bicske és 
Szár állomás között erős hófúvásban 
elakadt és a kiszabaditási kísérletek 
során, midőn hátulról egv mozdony na­
gyobb erővel lökte meg a vonatot, a 
kazánkocsi és egv személykocsi ki­
siklott. Az iitődés következtében a vo­
naton néhánv kisebb sérülés történt. A 
ki nem siklott vonatrészt hehuzatták 
Felsögallára és onnan a mai 12. számú 
vonat menetében indítják Hegyeshalom 
felé.

A kisiklott jármüvek beemeléséig a 
vonatforgalom Bicske és Szár között 
szünetel.

Nők csoportja a munkanélküli segély kiosztásnál.
(Berzéki felvétele.)

Üzletünk átszervezése
folytán kicsinyben! árusítással oly módon kívánjuk a t. 
vevőközönségnek előnyt nyújtani, hogy 
a nagybani árukat a jövőben már

Nyolc cigány megfagyott az ország­
úton

Bécs, február 14. A lapok kismar­
toni jelentése szerint szerda este nyolc 
cigánymuzsikus, aki Sopronkcreszuron 
egy házimulatságon látszott, mikor Fii-

egy öltöny vásárlásánál
is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem ke­
rül többe, mint a készruha. Mérték szerint készült nem 
tömegáru előnyei közismertek. Szövetszükségletét mielőtt 
beszerezné, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel 
bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u. 61.
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Gyászrovat
Labonc Mihályné Kacsenyecz Má­

ria 53 éves, református. Temetése e hó 
15-én, pénteken, délután 2 órakor lesz a 
Simon fív ucca 20. számú gyászházból 
a római katholikus temetőbe. A teme­
tést Bankó temetkezési vállalat rendezi-

Földessv Mihályné Erdélyi Ag­
ues 63 éves. római katholikus. 1 eme­
lése e hó 15-cn, pénteken délután fél 4 
órakor lesz a Szcntannauccai temető 
kápolnájából. A temetést Dankó temet­
kezési vállalat rendezi.

B a g o s s i Pál 63 éves, római katho- 
likus. Temetése e hó 15-én, pénteken, 
délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Hiise Bözsike 20 éves, református. 
Temetése e hó 15-ón, pénteken, délután 
3 órakor lesz a Csigákért ucca 27. 
számú gyászháztól a Nagytemplomban 
mondandó ima után a Péterfia uccai te­
metőbe. A temetést l’eliértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Bagdi Imre 65 éves, református- 
Temetése e hó 15-én, pénteken, délután 
3 órakor lesz a Szotyory telep Szó- 
tvory ucca 14. számú gyászháztól 3 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Fekete Mihály 58 éves, reformá­
tus. Temetése e hó 15-én, pénteken, dél­
után 2 órakor lesz a Debrecenből Fü- 
zcsgyarmatra történő szállítás után- A 
temetést és szállítást Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Özvegy Ráday I.ajosné Övön 
Nagy Klára 67 éves. református, le- 
metése e hó 15-én. délelőtt 10 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas 
házából. A temetést Oebauer Karoly 
és Társa temetkezési vállalat rc:l(^R.

— Tcniplomépitésl segély. A pestúj­
helyi református fiókegvház azzal a ké­
réssel fordult Debrecenhez, hogy iaru - 
ion hozzá valamelyes segéllyel temp­
loma felépítéséhez. A városi tanac 
csütörtöki ülésén 30 pengőt szavazó 
meg erre a célra
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Portez Gil, Mexikó elnöke, akinek vonata 
ellen legutóbb bombamerényletet követtek 
el bosszúból Leon "Forralnak, Obregon el­

nök gyilkosának kivégeztetése miatt. Báró Hühnefeldnek, a hires óceánrepülőnek temetése.

Két hold földet kap 
a Jótékony Nőegylet
A Jótékony Nőügyiét részére Debre 

cen város törvényhatósági bizottsága 
évi készpénzsegélyt és két hold fold 
használatát szavazta meg. Ezt a köz­
gyűlési határozatot a belügyminiszter 
jóváhagyta és most aktuálissá vált an­
nak a két hold földnek a kijelölése, ame­
lyet a Jótékony Nőegylet használhat. A 
gazdasági ügyosztály előterjesztése 
alapján dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok azt javasolta a városi tanácsnak, 
hogv a két hold földet a hadházi murit 
mentén, a müut és a vasúti pályatest 
közti területből jelölje ki. A tanács ezt 
a javaslatot el is fogadta, tekintettel 
azonban arra, hogy' ez a terület most a 
pályaőrnek van bérbeadva, a bérlet pe­
dig csak 1929 október elsején iar le. a 
földet csak akkor adják át használatra 
a Jótékony Nőegvietnek.

A költő betegsége miatt az Ady- 
Társaság elhalasztotta a Babits- 

ünnepet
Vasárnapra hirdette a debreceni A *v-

Társaság nagyszabásúnak tervezett s a 
jelek szerint fényes sikert igero Babits- 
iinnópét. Azonban, mint értesülünk, az 
ünnepség időpontjában változás all be, 
minthogy a kiváló költő arról értesítette 
az Ady-Társaság elnökségét, hogy ma­
gas lázzal, influenzában fekszik es va­
sárnapra nem lőhet Debrecenbe. Az 
Adv-Társas-'g elnöksége mely sajnálat­
tal értesült a költő betegségéről es azon­
nal ntr-zkedett, hogy a meg el nem 
adott jegyeket ne adják ki ^ 'mpozans 
érdeklődést tanúsító jegy vásárlóknak. A 
Társaság elnöksége remek, liogv a Ba­
bits-ünnepet e hó vőgém tetftoőto /mi ­
nus eleién megrendezheti. A megváltott 
legyek természetesen érvényben marad­
nak azoknak pedig, akik meKvasarolt 
ipsrvüket nem kívánjuk megtaitam, az 
elárusító pénztárak visszaszolgáltatjuk a

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakonyy. híva- 

tálnál e hó 14-én, csüü rtolvr követ 
kezö bejelentések tortenu.K

Kokain csempészek és kokain orgiák 
rendezői után nyomoznak a debreceni

detektívek
Hirt adtunk már arról, hogy a buda­

pesti rendőrség értesítéséből nyert ada­
tok alapján Debrecenben is nyomozás in­
dult meg azoknak a kézrekeritésére, akik 
terjesztik a fehér mérget, a kokaint es ku­
tatták azokat is, akik részt vettek a város­
ban rendezett kokó szeánszokon.

A detektívek munkáját siker koronázta,
sikerült nyomára akadni egy társa­
ságnak és sikerült elfogni egy cselé­
det, akit arra használtak fel, hogy 

kokaint továbbítson.
A cselédet kihallgatásra vitték a rendőr­
ségre, ahol eleinte tagadta megbízójának 
a nevét és csak a keresztkérdések súlya 
alatt mondta azt meg. A cselédet, mivel 
kiderült, hogy semmi része a kokain 
csempészésben, elbocsátották. A cseléd 
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azt sem tudta, milyen mérget vesz a ke 
zébe és teljesen jóhiszeműen járt el.

A rendőrségen több debreceni lakost
kihallgattak már a kokain ügyben

és napok múlva tisztázni fogják mind­
azoknak a szerepét, akik neve szerepel a 
nyomozások eddigi során.

A detektívek mar azt is tudják, hogy 
hol tartották a kokó orgiákat.

Egy kokainszállitót napokig lestek és 
megbújva várták azon a helyen, ahová 
szállítani kellett volna neki a kokót, de a 
fiatalember valahogyan gyanút fogott és 
nem ment be a csapdába.

A nyomozás nagy erővel folyik tovább 
és rövidesen ártalmatlanná teszik a fehér 
méreg terjesztőit.

sehol a világon nem mernének arra 
gondolni, hogy a sajtot így gúzsba 

kössék.
Igaza van Nagy Emilnek abban, hogy ha 
ez a tervezet törvényerőre emelkedik, 
csak csirkefogó vállalkozható újságírásra.
Ez a tervezet irtózatos fegyvert ad a kor­
mány kezébe. A sajtó szükségesebb, mint 
a parlament. Nem tudom elgondolni, hogy 
Zsitvay Tibor ezt az atrocitást magáeva 
tegye. Lehetetlen, hogy ő legyen az apja 
olyan törvénynek, amely

rosszabb, mint a botbüntetés és szé­
gyené lenne Magyarországnak az 

egész világ előtt.
Azok, akik sugalmazták ezt a tervezetet, 
talán mégis visszariadnak attól, hogy ez 
a tervezet törvényerőre emelkedjék.

BARACS MARGE L L
szintén a legerélyesebb szavakkal ítéli el 
a tervezetet, amelynek egyes rendelkezé­
sei - mondta — felismertetik azt a po­
litikai és kulturfelfogást, amely ezt a 
tervezetet kieszelte. Az uj sajtónovella 
rendelkezései egyes részleteiben és ösz- 
szességükben olyan rendszert alkotnak, 
amely

félelmesen hasonlít a nürnbergi 
kinzókamara vasszüzéhez.

Egyes rendelkezései egyenesen arra van­
nak szánva, hogy

a bírálatot lehetetlenné tegyék és a 
zsarolókat a lapokra uszítsák.

Lehetetlenek a novellatervezetnek a va­
gyoni elégtételre vonatkozó rendelkezései. 
Még a tervezet rideg bizonyítási szabá­
lyait is elbírná a sajtó, ha az esküdtszék 
polgári lelkiismerete mondaná ki a ver- 
diktet.

A kereszténypárt is nagyon elégedet­
len a tervezettel, amellyel szemben szin­
tén állást foglal és ez állásfoglalását

»*•>*«

Az egész közvélemény elitéli a kor­
mány sajtónovella tervezetét

4z összes politikai pártok a legnagyobb mér­
tékben felháborodva tárgyalják ezt a merény­
letet — Az ellenzék és a jobboldali pártok is 
*i legerélyesebb harcra készülnek a tervezet

ellen
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Budapest, február 14. Az utolsó évti­
zedek történetében egyetlen politikai 
probléma sem keltett olyan általános es 
nagy érdeklődést, mint a sajtónovella 
tervezete. Az ellenzék máris a legtelje­
sebb harcra felfegyverkezéssel indul a 
sajtónovella ellen.

A keresztény párttól a szociálde­
mokratákig minden párt egy fronton 
van és nem akad kormánypárti kö­
rökben sem olyan képviselő, aki a ja­
vaslat védelmére szót tudna emelni.

jellemző a helyzetre, hogy a parlament 
folyosóján az egyik beszélgető csoport­
ban, ahol az egységes part alelnoke es 
más kormánypárti képviselő is jelen volt, 
a szót vivő Dési Géza ama megalapítá­
sára, hogy

miért is van szükség egyáltalán az uj 
sajtónovellára,

amikor a Tisza-féle sajtótörvény egészen 
kitűnő alkotás és még az sincs kipróbálva

és az is az esküdtszékre van alapítva, 
senki sem tudott ellentmondani. Kijelen­
tette egyébként Dési, hogy a hétfői anké­
ten a legélesebben foglal állást a tervezet
ellen.

Kétségtelenül megállapítható, hogy az 
egységespárti képviselők a legkellemetle­
nebb helyzetben vannak, mert nem ‘“T 
iák hogy a nyilvánosságra került terve 
létről a miniszterelnöknek mi a felfogása 
és iev egy képviselő sem mer véleményt 
mondani a tervezetről, ami sok beszedte 
és viccelődésre ad alkalmat. Az egysege 
párti képviselők ugyanis igen sokszor 
használták fel a sajtó nydvánosságat 
hogy a közvéleménnyel kapcsolatba ke
riiljenek. , .

A lapkiadók szindikátusa vezérlő bi­
zottságot választott, amely az ankétén 
képviselni fogja a lapkiadókat. Jellemző.

hogy bár az összes napilapok kiadói meg­
jelentek az értekezleten, a bizottságba 
három ellenzéki lap felelős szerkesztőjét 
választották meg. A lapkiadók határozata 
a legmesszebbmenően elitéli a tervezetet.
A határozat majdnem egyhangúan ment 
keresztül, tehát

a jobboldali és a kormánypárti lapok 
is veszedelmesnek tartják a tervezett 

intézkedéseket.
A hétfői ankéten, amelyet a delegációs 

teremben tartanak meg, előreláthatóan 
igen éles felszólalások fognak elhangzani.

Munkatársunk feltétlenül megbízható 
és jól informált helyről azt az informá­
ciót kapta, hogy a kormány _ látva az 
egyöntetű felháborodást, maris vissza 
vonulót fuj s olyan kijelentések is hallha­
tók kormánykörökben, hogy

a most nyilvánosságra került terve­
zet nem a kormány tervezet, nem 

végleg kialakult tervezett 
a végleges tervezetet csak az ankét után 
készíti el az igazságügyminiszter és 

lehetséges, hogy az uj tervezetben 
ennek a tervezetnek egyetlen betűje 

sem marad változatlanul.

SÁNDOR PÁL
a következőket mondta munkatársunk 
előtt:

_ Ez a sajtótermék, vagy inkább ós- 
termelvény, nem Abderában, hanem 

egy konfuzus agyban született meg.
De ha nem konfuzus agyban, akkor olya­
néban, aki megirigyelte Mussolini dicső­
ségét. Teljesen jogosan mondta minden 
felszólaló, hogy meg kell teremteni azt a 
rendszert, amely a kalózsajtót megrend- 
szabályozza. Aki elolvassa ezt a terveze­
tet, annak keserű mosoly húzódik az ar­
cára. Ilyet Európa még nem pipált, de

THURY BÉLA
képviseli, aki kijelentette, hogy a terve­
zet a felelősség kérdésében túlmegy a 
célon és a tervezetet ebben a formájában 
nem tartja elfogadhatónak.

Az ipartestület szak­
osztályainak gyűlései
A debreceni ipartestület kefés, fésűs, 

esztergályos, fafaragó, faszobrász, csuto- 
rás, pipás, esernyökészitö, szövő-fonó, 
kosárfonó, gombkötő, késes, köszörűs, 
keztyüs, szitás szakosztálya e hó 15-én, 
azaz ma este 6 órakor az ipartestületben 
tisztújító ülést tart. , .

Tárgy: elnök, alelnökök, előljarosagi 
rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, az 
elnökség ezúton kéri a tagokat, hogy 
r-zen az ülésen pontosan és teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek. A szak­
osztály elnöksége. ,

A debreceni ipartestület kályhás es 
fazekas szakosztálya e hó 15-én, azaz ma 
délután 5 órakor az ipartestületben tiszt­
újító ülést tart. ...................

Tárgy: elnök, alelnökök, eloljarosági 
rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
gok feltételen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület lakatos, autó 
génheggesztö, bronzmüves, kútfúró, mér-
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legkészitö. puskamüves, reszelővágó, réz­
műves, rézöntő, sodronyos, szerszámké­
szítő, vasöntö szakosztálya e hó 16-án, 
szombaton este 7 órakor tisztújító ülést 
tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, elöljáróság! 
rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
gok feltételen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület mézeskalácsos 
szakosztálya e hó 16-án délután 3 órakor 
az ipartestületben tisztújító ülést tart.

Tárgy : elnök, alelnökök. előljárósági 
rendes és póttagok választása.

Tekintette! az ülés fontosságára, a ta­
gok feltételen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

debreceni ipartestület szobafestő, cim- 
festö és mázoló szakosztálya e hó 17-én 
délelőtt 10 órakor az ipartestület kista­
nácstermében tisztújító ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, elöljárósági 
rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
gok feltételen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület női szabó, 
mübimzö, azsurozó, paplanos, febérnemü- 
készitö és füzökészitö szakosztálya e hó 
18-án, hétfőn este fél 7 órakor tisztújító 
ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, előljárósági 
rendes és póttagok választása.

Tekintettel az ülés fontosságára, a ta­
gok feltételen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

Egy fiatalkorú anya a 23 fokos hidegben 
tette ki újszülött csecsemőjét

A debreceni ügyészséghez a hajdúbö­
szörményi rendőrségtől értesítés érkezett, 
amely szerint

egy fiatalkorú leánynak a csecsemő­
jét megfagyva találták egy magtár­

ban.
Az a gyanú merült fel, hogy

a fiatal leány kitette csecsemőjét a 
23 fokos hidegre, ahol az megfagyott.
Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 

az ügyészségre érkezett jelentés alapján 
megindította a vizsgálatot és felboncol- 
tatta a csecsemő holttestét. A boncolás 
nem adott bizonyítékot arra, hogy a cse­
csemő halálát bűntény okozta,

a csecsemő holtteste ugyanis három 
napig volt a hidegen
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és igy nem tudták megállapítani, hogy 
mikor szenvedte azt a fagyási, amely a 
halált okozta.

A vizsgálóbíró kihallgatta a fiatal anyát 
is, aki sírva tett vallomást. Elmondta, 
hogy egy legény, akivel bálon ismerke­
dett meg, házasság Ígéretével csábította 
el. A gyermeke halva született és mivel 
nagyon szégyellő a szomszédok előtt, 
nem is jelentette be a születését a ható­
ságnál. A vizsgálóbíró ismertette előtte a 
boncolás eredményét, amely kétségtelenül 
megállapította, hogy a gyermek élve szü­
letett. A fiatalkorú leány erre .módosította 
vallomását és azt mondta, hogy a gyer­
meke a születése után halt meg néhány 
órával. A magtárba azért tették, mert a 
megfagyott földbe nem tudtak sirgödröt 
ásni. A vizsgálat az ügyben folyik tovább.
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A városi tanács mintagyümölcsöst 
akar létesíteni Debrecenben

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam harmadik 

hete
A Tanfolyamon e héten már nem 

lesz több előadás. A jövő héten 5 óra 
lesz és pedig:

Hétfőn, 18-án d. u. hat órakor dr. Ba­
ranyai Béla, egyetemi ny. r. tanár: A 
debreceni függetlenségi nyilatkozat. 
(1849. ápr. 14.) Harmadik óra. (Vetített 
képekkel.)

Kedden, 10-én d. u. hat órakor dr. 
Kreikcr Aladár egyetemi ny. rk. tanár, 
a szemészeti klinika igazgatója: A szín­
látás élettana. Második óra. (Rajzok be­
mutatásával és vetített kénekkel.)

Szerdán, 20-án d. u. hat órakor dr. 
Gertner István egyetemi tanársegéd: 
Az időjárás és kiima elemei, hatásuk az 
emberi szervezetre. Második óra.

Csütörtökön, 21-én d. u. hat órakor 
dr. Beznák Aladár egyetemi tanárse­
géd: A mérges gázok hatása az em­
berre és a modern gázháboru. Első óra. 
(Vetített képekkel.)

Pénteken, 22-én nincs előadás.
Szombaton, 23-án d. u. hat órakor dr. 

Beznák Aladár egyetemi tanársegéd: A 
mérges gázok hatása az emberre és a 
modern gázháboru. Második óra (Vetí­
tett képekkel.)

Az előadások egyelőre, provizóriku­
sán, mig a nagy hideg tart. az 1. számit 
jogi teremben vannak. (Darabos ucca és 
Kálvin tér sarok.) Mihelyt azonban az 
idő megenyhül, az előadások ismét a 
Kollégium dísztermében lesznek. A kol­
légiumi bejáratnál hirdetményen olvas 
ható, hogy az aznapi előadás hol, azaz 
melyik teremben van.

Debrecen város szakbizottságaiban ta­
valy felmerült az a kívánság, hogy a 
gyümölcstermelést Debrecenben minden
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erővel elő kellene mozdítani és ebből 
célból nemcsak mintagyümölcsöst, ha­
nem kertészeti szakmunkásokat képző 
iskolát is fel kellene állítani.

Veress Géza dr. gazdasági tanácsnok 
a városi tanács csütörtöki ülésén tette 

meg a mintagyü­
mölcsös felállításá­
ra vonatkozó elő­
terjesztését, rámu­
tatva arra, hogy er­
re a célra kiválóan 
alkalmas volna az a 
175 holdnyi terület, 
amely a Nyúláson 
érintkezik a városi 
kertészet jelenlegi 
telepével. Ez a 175 
hold jelenleg bérbe 
van adva, a bérlet 
1929—30-ban jár le, 
úgyhogy a minta­

gyümölcsöst fokozatosan lehetne ezek­
ben az esztendőkben megvalósítani. A 
mintagyümölcsösben különösen azokat a

Dr. Veress Géza.

gyümölcsfákat tenyésztenék, amelyek a 
debreceni talajviszonyok és klimatikus 
viszonyok mellett megfelelőek, főleg a 
homokos talajon. A cél az, hogy Debre­
cent nagy gyümölcstenyésztési központtá 
tegyék, olyan exporthely legyen, mint 
Kecskemét és Nagykőrös. Ezzel a minta- 
gyümölcsössel kapcsolatosan gondoskod­
nának aztán kertészeti szakmunkásoknak 
a képzéséről is, talán a földművelésügyi 
minisztérium égisze alatt.

A gazdasági tanácsnok javasolta a ta­
nácsnak. hogy tegyen előterjesztést a 
közgyűlésnek a 175 holdnak mintagyü­
mölcsösül való kijelölésére, szakértő bi­
zottság kiküldésére a legalkalmasabb 
gyümölcsfák kiválasztására és arra, hogy 
küldjön ki szakértőket a kecskeméti és 
körösi gyümölcstermelés és export tanul­
mányozására.

A tanács helyeselte a mintagyümölcsös 
felállítást, azonban kimondotta, hogy 
egyelőre csak a hely kijelölésére vonat­
kozólag tesz előterjesztést a közgyűlés­
nek, a további előmunkálatokról csak az­
után határoz, ha a közgyűlés elvben ki­
mondja a mintagyümölcsös létesítését.

Már megkezdődtek az analfabéta tan­
folyamok záróvizsgái

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy Bzlcti Bgyekbenl utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN ,
a legkcllemesclib otthont nyújtja a 
legelőnyösebb Mtételek mellett a keleti 
pályaudvar trkezéil oldalival izemben levő

GRAND HOTEL
P A II K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sr.., mert
20°o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°ío engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 

j konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. NSlunk 
•ttbon érzi magit! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Sa|át érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,« 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Mint ismeretes, Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósága területén az 1928— 

29. iskolai évben 9
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Dr. Csűrös Ferenc.

analfabéta és 2 
elemi ismeretter­
jesztő tanfolyamot 
állított fel az Isko- 
lánkivüli Népmű­
velési Bizottság. 
Ezen tanfolyamok 
közül 4 a Miklós 
ucca 23. szám alatti 
állami kisegítő is­
kola helyiségében 
nyert elhelyezést.

Tegnap este 6, 
illetve 7 órai kez­
dettel két tanfo­
lyam tartotta meg 
záróvizsgáját, me­

lyen a bizottság képviseletében dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok, valamint 
Bállá Ernő népmüvelésügyi titkár voltak 
jelen. A vizsgáló-
bizottság örömmé' 
állapította meg azt. 
hogy mindkét tan­
folyam hallgatói 
igen szép ered­
ményt értek el, 
melyért különös 
elismerés illeti dr. 
Sallay Lajosné, 
valamint Haranghy 
Irma tanítónő tan­
folyam vezetőket, 
kiknek ezen nehéz 
és nagy pedagógiai 
tudást igénylő

t.

0..

mindennapi élet nehéz gondjai között a 
legelemibb ismeretek hiányával rójják az 
élet útjait, akkor úgy nemzeti, mint tár­
sadalmi szempontból igen fontos érdek 
az, hogy ezen egyének ily tanfolyamo­
kon az irás és olvasást elsajátíthassák és 
igy emberi társadalmunk tudatos és hasz­
nos polgáraivá legyenek. Nehéz feladatot 
oldottak meg ezen tanfolyamok vezetői 
akkor, amidőn a különböző életkorú és 
szellemi képességű hallgatók sorában az 
értelemnek, az elemi tudásnak ismereteit 
pótolgatták a már bizony nem eléggé fo­
gékony lelkekben. — De legszebb és 
legméltóbb jutalma fáradozásaiknak ab­
ban nyilvánult meg, amidőn felnőtt tanít­
ványaik lelkivilágában megnyilatkozni 
látták a hálateljes örömnek, a tudásnak 
és értelemnek azt az érzéseit, melyek ta­
nítványaik előtt egy egész ismeretlen vi­
lágnak kapuját nyitották meg, hova már 
Írási és olvasási készségeik folytán bát­
ran léphetnek be s hol az önszorgalom 
jegyében önállóan haladhatnak az isme­
retek szerzésében élvezve, hasznosítva 
önmaguk számára a magyar kultúrának 
minden áldásait.

Balta Ernő. 
munkaeredményként sikerült az össz- 
hallgatóságnak mintegy 71.5',; -át dicsé- 
retreméltó eredménnyel levizsgáztatni.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az analfa­
béták, társadalmi életünk ezen kevésbbé 
szerencsés tagjai, kik mint felnőttek, a

A vizsga végeztével dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok intézett a levizsgázott 
hallgatókhoz lelkes beszédet, kik hálásan 
köszönték úgy a városi törvényhatóság 
áldozatkészségét, mint a tanfolyamveze- 
tök fáradozásait, melyek segítségével c 
120 órás tanfolyamokon megszerezhették 
mindennapi élethivatásuk által igényelt 
legelemibb, de legdrágább életszükségle­
tet : az irás-olvasás tudását.

éi cserép leg dicsőbben kap 
ható Tóth es SebuBtyAn 
Rt. téglegy *réból Kiad is
Hatvan u l 3. III. e Telefon $10

Kiadóhivatal — “
Eiókkiadókivatal ói kölcnönkönyvtár 5-75 
SzarkeaitSoég nappal _ — — — 10-20 
Sierkevztövóg éjjel — — ~ — 18 *« 812
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— Elhalasztották a máv. filhartno. 

nikus zenekar hanversenyét. A filhar­
monikus zenekar vezetősége a február 
1,0 i9-vre Hirdetett hangversenyt a na­
gyobb arányban fellépett influenza jár­
vány miatt február 26-ára halasztotta 
cl. A február 19-érc kiadott jegyek ér­
vényesek. Jegyek Hegedűs és Sándor 
r. t. könyvkereskedésében válthatók.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban TTümó 
szombatján: pénteken este négy óra öt­
ven perckor, szombaton reggel hét óra 
tizenöt perckor, délelőtt fél tizenegy 
órakor barmievó avatás, délután fél 
négy órakor és este öt óra harmincöt 
perckor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel fél nyolc órakor, dél­
után három órakor bibliamagyarázat. 
Hétköznapokon reggel háromnegyed 
hét órakor és este egynegyed hat óra­
kor. Az elnökség.

— Az osztálvsorsiáték csütörtöki hu-
zása. Az osztálvsorsiáték csütörtöki 
húzásán a következő nagyobb 'nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 4000 pengőt nyert; 
6916. 2000 pengőt nyert: 64978. 1000 
pengőt nyert: 30318. 600 pengőt 'nyer­
tek: 107, 6319, 11197, 46308, 47416, 
71566. Azonkívül kihúztak még 34 da­
rab 500 pengős nyereményt, 99 darab 
200 pengős nyereményt és 1858 darab 
125 pengős nyereményt. A húzás foly­
tatása folyó hó 15-én, pénteken lesz.

Magyarország egyetlen Óceánián! 
hajója Amerikában. New Orleansból Ír­
ják. hogy a kikötőnek a napokban ér­
dekes vendége volt. Befutott a 7600 
tonnás Honvéd s az árbocon büszkén 
lengett a piros-fehér-zöld magyar lo­
bogó. Udvardv Rudolf, a hajó kapitá­
nya elmondotta, hogy a Honvéd az 
egyetlen magyar kereskedelmi hajó, 
tavaly készült Angliában és most ga­
bonát visz New Orleansból az egyes 
földközi tengeri kikötőkbe.

-- Jön: MAGVAK RAPSZÓDIA. 
Cigány- es kaionazene kiséret.
— Omike-teaestély. Az Omike főisko­

lai hallgatók csoportja ez évben is e hó 
23-án este 9 órai kezdettel a Kereske­
delmi Csarnok termeiben megtartja 
szokásos fényes teaestélyét. 1 ckintve 
a rendezőség agilitását s azt a szeré­
té tet, mely a közönség részéről az ifjú 
egyesülettel szemben megnyilvánul, az 
estélv sikere biztosra vehető..

— Nagy ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i« 
egész nap felvételek.

Elveszett 55 nengö. Egy szegény 
munkás, aki a gazdája megbízásából 
árut szállított haza, útközben elvesz­
tette a reá bízott 55 pengőt, ami a sze­
gény munkásra pótolhatatlan nagy 
veszteség. A kárvallott szegény ember 
kéri a megtalálót, juttassa az összeget 
hozzá vissza, Weisseuberg Sándor 
műszaki cikkek kereskedésébe, Szepes- 
ségi ucca 39—4L szám alatt.

— A vízvezeték védelme fagy el­
len. A rendkívüli hideg következtében 
igen sok lakásban, különösen a vé­
konyfalú menekült lakásokban befa- 
gyot a vízvezeték. Bár sok esetben nem 
lehet megakadályozni, máskor viszont a 
befagyás csupán hanyagság következ­
ménye. A vizmek vékony sugárban való 
folyatása legtöbbször megakadályozza 
a vezeték befagyását, persze nagy-, 
mennyiségű vízbe kerül ez a védelmi 
mód, amely egyes helyeken kellemet­
lenségeket is okozhat, nevezetesen ott, 
ahol a lefolyó (elvezető) cső van fagy­
nak kitett helyen. Ilyen helyeken a folV- 
dogáló viz lassacskán megfagyva, eldu­
gaszolja a lefolyócsövet és kész az ár­
víz, Legmegbízhatóbb védekezési m°d 
az egész házivezetéknek legalább éiie- 
len való lezárása, kiürítése. A töré­
keny porcellánból való klozettcséjjzck, 
amelyek vízzel telt szifonnal vannak 
ellátva. Úgy védhetők meg a szétfa­
gyástól, hogy vagy eltávolítják a szifon 
víztartalmát, vagy a vízbe pl. cgv ma­
rék sót tesznek, ami megakadályozza 
a viz megfaevását............

_Arcképét mindig örömmel szemle»,
ha azokat L1ENER fényképész készíti.

1929 február

— A Csikágc 
szenzációs opei 
premier darabji 
lemezei kaphat! 
zenemű- és gra 
lefon 54.

— A debreci
előkészítésére 
bizottság Hőig 
február hó 15- 
rosliáza közgt 
letet tart s te 
ügyek fontoss 
szives megleli

— Menvass 
művészi kiáll! 
szülnek Piac i

— Az OM1! 
17-én, vasárut 
Eerenc Józsel 
intézet helyis 
tölt ismerkedi 
rendező bizot 
zik, hogy az i 
már iegn nag 
tétlen emléké 
társadalmánál 
érdeklődőket 
hívja s oda s: 
dezőbizottság

— Jön! 
Cigány- és k

— Futball!) 
detét vette.
a Kelctmagy 
szövtsége Ee 
alatti helyisé 
óráig tartatn 
lentkezéseke 
elfogad a fut 
vezetése. A l 
zepe táján ts 
díjmentes, vi 
46 fillér fizeti 
kát, akik jel 
minden kedd 
óra között a 
darugók AIsí 
34. szám ala 
zenek.

— Amato 
másolja, nag) 
börze, Piac u

— Baleset
Sándor kocs 
ház udvarán 
lábán szcnvi 
részesítették 
nem súlyos, 
máv. miihel: 
a lábán séri 
dótól. — R: 
zott a máv. 
rompót eres 
előtt, amikn 
autó. amely 
lében megá 
lezárt soron 
dalt vágta a 
aki a felén 
lést. Sebét 1 

— Ruzlc: 
lista unitén 
lek reggel 1

— Szállít 
nek. A debt 
és markaim 
hogy az áll 
meskari feli 
nvésztő int 
300 drb zsá 
szomiadrág 
drb szalma: 
kos és 450 
senvtárgva 
ki. A száll! 
1929. niárc 
10 órájáig 
intézetek i 
(földnti veié 
Kossuth Lt 
301. aitó S7 
.szállítási fc 
kék niintar 
tenyésztő 
ségénél (V 
emelet 301 
kivételével 
tekinthetői- 
a dcbrccei 
inarkamar; 
gében a hi 
órától 1-ig 
tási feltété 
rcskcdclmi 
vatalos he 
alatt (délei 
között) sz
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— A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

— A debreceni országos da'osversenv
előkészítésére alakult Társadalmi Nagy­
bizottság Hölgvblzottsága az 1929. évi 
február hó 15-én, délután 4 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében értekez­
letet tart s tekintettel a tárgyalandó 
ügyek fontosságára és sürgős voltára, 
szives megjelenést kéri az elnökség.

— Menyasszony! fénykének modern 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piae u. 32.

— Az OM1KE Leánvcsoportja c hó 
17-6n. vasárnap este tói 9 órai kezdettel 
Ferenc József ut 59. szám alatti tanc- 
intézet helyiségeiben tánccal egybekö­
tött ismerkedési estet tart. Az agilis 
rendező bizottság már lázasan dolgo­
zik, hogy az ismerkedési est. mely iránt 
már legn nagy az érdeklődés,felejthe­
tetlen emlékévé váljék Debrecen leány­
társadalmának. Az összejövetelre az 
érdeklődőket czuttal is tisztelettel meg­
hívta s oda szeretettel elvárja a ren­
dezőbizottság.

— Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA. 
Cigány- és katonazenc kíséret.

— Futballbirák tanfolyama már kez­
detét vette. Minden kedden és pénteken 
a Keletmagyarországi Labdarugók Al- 
szövtsége Ferenc József ut 34. szám 
alatti helyiségében este 7 órától fél 9 
óráig tartatnak meg az előadások. Je­
lentkezéseket még a fenti időpontban is 
elfogad a futballbirák testületének ügy­
vezetése. A biróvizsgák március hó kö­
zepe táján tartatnak meg. A tanfolyam 
díjmentes, vizsgadij címén 12 pengő 
46 fillér fizetendő le. Felhívjuk mindazo­
kat, akik jelentkezni óhajtanak, hogy 
minden kedden és pénteken este 6 és 7 
óra között a Keletmagyarországi Lab­
darugók Alszövetsége Ferenc József ut 
34. szám alatti helyiségében jelentkez­
zenek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

—- Balesetek muiikaközben. Szabó 
Sándor kocsis az István ut 11. számú 
ház udvarán a síkos utón elcsúszott s a 
lábán szenvedett sérülést. A mentők 
részesítették elsősegélyben. Állapota 
nem súlyos. — Balogh Péter munkás a 
máv. miihelvtelepen áruhordás közben 
a lábán sérült meg egy rázuhanó hor­
dótól. — Rázsó János máv. alkalma­
zott a máv. mühelytelep előtt lévő so- | 
rompót eresztette le a közelgő vonat 
előtt, amikor arra robogott a mentő­
autó. amely a síkos utón nem tudott ide­
iében mcgállani és belerohant a már 
lezárt sorompóba, áttörte a rudat cs ol­
dalt vágta a mellette álló Rázsó Jánost, 
aki a felén szenvedett könnyebb sérü­
lést. Sebét bekötözték a mentők.

— Ruzlcska gyermekfényképsepela- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-tol.

— Szállítás a lótenyésztő intézetek­
nek. A debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara közli az é.dekeltségével, 
hogy az állami lótenyésztő intézet mé­
neskari felügyelősége az állami lóte­
nyésztő .intézetek részére szükséges 
300 drb zsávoly zubbony, 450 drb vá­
szonnadrág, 660 méter ruhazsávoly, 200 
drb szalmazsák, 160 drb szalma-fejváu- 
kos és 450 drb lepedő szállítására vei - 
senvtárgvalási hirdetményt bocsátott 
ki. A szállításra vonatkozó ajánlatokat 
1929. március hó 2. napjának délelőtt 
10 órájáig a m. kir. állami lótenyésztő 
intézetek méneskari felügyelőségéhez 
(földmivelcsügvi minisztérium. V.. kér. 
Kossuth Lajos tér 11. sz.. III. emelet. 
301. aitó szám alatt) kell benyújtani. A 
szállítási feltételek és a szállítandó cik­
kek mintapéldányai a m. klr. állami o- 
tenvésztő intézet méneskari felügyelő­
ségénél (V. Kossuth Laiois ter II.. Ill­
emeiét 301. ajtó) vasár- és ünnepnapok 
kivételével délelőtt 10 órától 1 óráig 
tekinthetők meg. A szállítási feltételek 
a debreceni kerületi kereskedelmi es 
iparkamara 5. számú hivatalos he vise- 
gében a hivatalos órák alatt (deldott 
órától 1-ig) tekinthetők meg. A szállí­
tási feltételek a debreceni kerület ke­
reskedelmi és iparkamara 5. szómu hi­
vatalos helyiségében a hivatalos ornk 
alatt (délelőtt 8 órától délután fél - nra 
között) szintén megtekinthetők.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete értesíti tagjait és vendégeit, hogy 
a szombat esti összeiövcteleket to­
vábbra is minden alkalommal megtartja. 
Vigalmi bizottság.

Szombaton lesz a nyíregyházi 
menza bál. A nyíregyházi zsidó főisko­
lai hallgatók menza báljának rendező­
sége közli, hogy a február bő 9-ére ter­
vezett Menza-bálukat e hó 16-án, 
szombaton este fél 10 órakor a Keres­
kedők és Gazdák Köre összes helyisé­
geiben tartják meg.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére álL Telefon 17-22.

— Ménvizsgálat. A városi tanács 
csütörtöki ülésén dr. Veress Uéz.a gaz­
dasági tanácsnok bejelentette, hogy a 
vizsgálatra a városnak 28 ménjét vezet­
ték elő. A 2b közül 5 nem vált he, egy­
nek a kasztrálást egy évre felfüggesz­
tették. Magánosok részéről mindössze 
egy mént vezettek elő, úgy hogy ruvi 
desen pótvizsgálatot kell tartani.

— Tanítóképzősök tea-estélye. A 
debreceni református tanitókúpzöinté- 
zet ifjúsága február 16-án, szombaton 
este 7 órakor tartja zártkörű tea-esté­
lyét az Iparos-kör dísztermében. (Si- 
rnonffv u. 1-e. II. em.) Az estélv az 
előbbi teaestélvekből Ítélve igen fényes­
nek Ígérkezik. Teázás után tánc. Ze­
nét az intézet jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. Tea-jegy 1 pengő, amely be­
lépőjegyül szolgál. Meghívó kívánatra 
felmutatandó.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A Mérnök és Épitészegylet tánc­
estéivé. A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet debreceni osztálya e hó 16-án 
este 8 órakor rendezi meg évente szo­
kásos és tánccal egybekötött társasva- 
csoráját az Arany Bika szálló üvegter­
mében. Miután külön meghívók nem bo­
csáttatnak ki. ezúton kérjük fel a t. tag- 
társakat és azok vendégeit, hogy a va­
csorán való részvételüket Jerzsák Béla 
főmérnöknél (Telefon 359.) vagy Fekete 
Lajos felügy. lőnél (Telefon 16—61.) f. 
hó 10-ig beid aiteni szíveskedjenek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák c havi járadékának kiűze­
tése e hó 15—16—18. napján, péntek, 
szombat, hétfő délelőtt 8—1-ig és dél­
után 4—6 óráig fog eszközöltetni a vá­
rosi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1.) 
Népház. A járadék jogosultak személy- 
azonosságuk igazolása céljából hozzák 
magukkal bejelentő lapjaikat. Meghatal­
mazott a járadékot csak akkor veheti 
tel, ha szabályszerűen kiállított, tanú 
által előttemezett meghatalmazás mel­
lett, a meghatalmazó lakás bejelentő 
lapját is felmutatja. Debrecen, sz. kir. 
város számvevősége.

A Debreceni Vendéglősök. Szálló- I 
dósok és Kávésok Ipartestületi Szak­
osztálya és a Debreceni Pincér Egye­
sület február hó 21-én, csütörtökön este 
10 órai kezdettel az „Angol Királynő“ 
külön termeiben zártkörű családias 
táncestét rendez. Belépti díj nincs. Ado­
mányokat a pincérszakiskola javára 
köszönettel fogadnak _ és hirlapilag 
nyugtáznak. A zenét Rácz Jancsi zene­
kara szolgáltatja. A pónzkiildeményeket 
Röllig Ede pénztárnok elmére (Debre­
cen. Nap ucca 22. szám alá) kérik kül­
deni.

— Kereskedők bállá. Február hó 23-án 
rendezi a Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete hagyományos 
táncmulatságát az Arany Bika-szallo 
termében. Ha egy bál sikerét a meg­
jelent hölgyek sokasága, bája, szépségé 
szerint mérlegelik, ugv a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete által rendezett Kereskedők baba 
sikere már is biztosiatva van. A meg­
hívók szétküldését már megkezdte. A 
bál iránt érdeklődők és akik a meg­
hívóra igényt tartanak, forduljanak a 
bálirodához. Péterfia ucca 52. szám, 
liánonként r'sto f>—N órniír. ....

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Fényképeit mindig örömmel szem- I 
léli, ha azokat Liener műterme készíti. I

— Hortobágyi bikavásár. A tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felhívja a 
mugvunuitu szarvammal hatenyésztéssel 
foglalkozó községek, birtokossá« .s ma­
gántenyésztők figyelmét a Debreceni— 
Hortobágyi magyar 'envészbikatelep 
legeltetési társulat február 21-én tar­
tandó bikaárverésre, inulv alkalommal 
6U darab fajtiszta magvar hortobágyi 
„cifragulvai" származású ridegen ne­
velt s edzett tenyészbika kerül érteke- 
sitésra. A társulat a Kis-Alomzug pusz­
tai telepe a Nagyhortobágypuszta tő­
szomszédságában fekszik s azzal telje­
süli azonos jellegű, vasútállomása 

Nagyhurtubugy. A vásárló közönség 
kénveimére a társulat fogatokról gon­
doskodik a vásár alkalmával Nagyltor- 
tobágv állomásra azon vevők részére, 
kik érkezésüket legkésőbb február hó 
18-ig tudatják a társulat elnökségével. 
(Debreceni Gazdasági Egyesület el­
men.

-- Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA. 
Cigány- és katonazene kísérel.

— A Debreceni Vendéglősök. Szállo­
dások és Kávésok Ipartestületi Szak­
osztálya és a Debreceni Pincér Egye­
sület febiuár 21-én, csütörtökön este lü 
órai kezdettel az „Angol Királynő“ kü­
lön termeiben zártkörű családias tánc­
estét rendez. Belépti dii nincs. Adomá­
nyokat a pincérszakiskola javára kö­
szönettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. A zenét Rácz Jancsi zenekara 
szolgáltatja. A pénzküldeményeket 
Röllig Ede pénztárnok elmére (Debre­
cen, Nap ucca 22. szám alá) kérik kül­
deni.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

A vér fölfrissitése céljából ajánlatos né 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
erősiti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Fogászat. Davidovits M. megnyi­
totta fogászati rendelőjét Kossuth ucca 
39. alatt, Láng-szanatóriumban.

— Angliában a teát valódi jamaikai 
rummal élvezik, hozzá cacao-t és jam-et 
fogyasztanak. A Meinl-cég üzletében 
ezeket, valamint a legfinomabb teakeveré­
keket a legjutányosabb áron vásárolhatja.

"^nRADIOVv^
Xltiz------'^ík/

Péntek, február 15. 9.15: Kunná Süni 
és cigányzenekara zenéje. 12.05: Gra­
mofonhangverseny. 1. Bizet: Ária a 
Carmenból (Fleta). 2. Mascagni: Ária a 
Parasztbecsületből. 3. Puccini: Ária a 
Toscából. 4. Chapi: Aria a Las Hijas del 
Zebedeoból. 5. S hurnann: Träumerei. 
6- 7. J. Strauss: Geschichten aus dem 
Wienenvald. 8—9. Schubert: Egyveleg 
a Három a kislányból. 10—11. Weber: 
Invitation to the Waltz. 12. Mv hula love 
Hawaii. 13—14. J. Strauss: Acceleratio- 
nen 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 4: Onkel Hans németnyelvű 
mesedélutánja 5.10: Klaszek-Somody 
István: A földalatti Pest érdekességei. 
5.35: Szórakoztató zene. 6.40: Francia 
nyelvoktatás. 7.25: Hol! István h. ál­
lamtitkár: Úti élmények. 8.00: Az Or­
szágos Katolikus Nővédő Egyesület 
hangversenye a budai Vigadóból. 10.00: 
Időjelzés.
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S~~ ..................... iitbVa
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Most busz esztendeje jelentkezett e.ev 
fiatal Köszler-tanitvány. aki kevéssel 
azelőtt egy komoly müvével elnyerte 
Budapest Ferenc József-diját, a kónv- 
nyebb zene területén. 1909-ben került 
színre Kálmán Imre első operettje, a 
Tatárjárás s az azóta eltelt húsz esz­
tendő alatt Kálmán Imre özünkét ope­
rettet irt, tizenkét olyan operettet, ame­
lyek a bécsi stílust! operettkomponisták 
legelső sorában jelölik ki a helyét. Húsz 
esztendő alatt tizenkét operett: ezt épen 
nem lehet tömegtermelésnek nevezni s 
valóban, Kálmán Imre azok közzé a ke­
vesek közzé tartozik, akik a tehetség 
mellett, gondosan, clmúlyedóen dolgoz­
nak és az operettmuzsikát ki akarják 
szabadítani abból a dekadenciából, 
amelynek a mélypontiára az operett- 
nagyüzem tehetségteleniei eljuttatok 
Kálmán Imrének mindig külön helye 
volt a bécsi stilusu operettkomponisták 
'■'ozött, Kálmán Imre muzsikájának min­
dig volt egy jellegzetessége, amelv 
megkülönböztette: a magyaros karak­
ter. Uj operettjében, a Csikágói herceg­
nő-ben, amit most mutatott be a Csoko- 
uai-szinház, muzsikájának ez a magya­
rossága már nemcsak felületileg jelent­
kezik, hanem döntően lényeges a mii 
egészének a felépítésében, hiszen a Csi­
kágói hercegnő partitúrája mar csak 
azért is különlegesen érdekes, inert a 
magyar cigányzene és a jazz formáli­
san viaskodnak benne. Ezt a harcot, a 
feltörekvő jazz küzdelmét a cigányze­
nével Kálmán Imre a kitűnő készültségii 
muzsikus komoly tudásával és a rutin 
bravurosságával eleveníti meg, olyan 
tudással, annyi ötlettel, színnel _ és 
finomsággal, hogy zeneileg a Csikágói 
hercegnő kétségkívül kiemelkedik az 
utolsó évek bécsi stilusu operettermelé- 
séböl. Ha dallamkitalálásban már nem 
is egészen friss Kálmán Imre. melódiái 
azért mégis finomak, hajlékonyak, ér- 
zclmességiik őszinte, amit ncdig a szín- 
kopás táncmuzsikában produkál, magán 
viseli a tehetség és a képzettség, a szo­
lid tudás bélyegét. (Itt látszik meg, hogy 
talán mégis van valami különbség a fü­
tyülő komponisták és azok között, akik 
Köszlcr Jánosnál tanulták a zeneszer­

zést.) Kálmán Imre mindenkor mestere 
volt a zenekarnak és ez a kitűnő instru- 
mentáló készég pompásan érvényesül a 
Csikágói hercegnő-ben is: az orchesz- 
ter valósággal tobzódik a ragyogó szí­
nekben, csillogóan finom, elegáns ötle­
tek kergetik egymást s ahogy egv-egy 
fináléját fölépíti, szélesen, bravúros do­
kim tudással, valódi művész komoly, 
előkelő munkája. Igaz, vannak ebben a 
muzskában reminiszcenciák is. de ezek 
olyasvalakire emlékeztetnek, aki az 
operettmuzsikában jó forrásnak számit: 
Kálmán Imrére. És még mindig jól*, ha 
egy tehetség önmagát ismétli, mint más 
tehetségteleneket utánoz.

Drummer és Grünwald, a librettó ki­
agyalói például nem szorultak arra, 
hogy őrs tehetségteleneket utánozza­
nak. Elég tehetségtelenek ökinagnk. 
Mindaz a kellemetlen megrokkantság. 
brutális varrclánvromantika. dühítő nó- 
zosság, messziről virító szellemi csőd, 
ami az utóbbi idők becsi opcrettlibrct- 
tóira annyira jellemző, hatványozottan 
tenycsztödik ki a tírsascég munkájá­
ban. Semmi jobban ennél a szöveg­
könyvnél nem bizonyltja, hogv a bécsi 
operett dekádén-iájának for,ka a lib­
rettó. megmerevedett pózosságával, 
szellemtelenségével. ami már egvenesen 
az agyalágyultság határán jár és a stí­
lusnak azzal a kiöregedcttségével. 
amely a továbbfejlődésre semmi lehető­
séget sem mutat.

Ilyen librettót a színpadon talprarán- 
gitni csaknem lehetetlen feladat ás csak 
természetes, hogv kevésbbé sikerült a 
Csokor.al-szinházban is. Hatásuk in­
kább csak a paros.ieleneteknek van. ahol 
mégis főként a színészen múlik a han­
gulat megteremtése: ott azonban, ahol 
már a rendező fantáziájának és fegyel­
mező erejének is működnie kellene, bal 
van. mert a tempó meglehetősen lagy­
matag. az előadás eléggé színtelen és a 
u agy együttesek kissé zavarosak. Es is­
mét hal van a táncokkal: a figurák mar 
annyira unalomig ismertek, hogy a tán­
cosoknak ki sem kellene jönniük a szín­
padra, csak kiküldeni maguk helyett a 
figurákat. Egészen biztos, hogv nem



a

tévednének el, annvira otthonosak a 
Csokonai-szinház színpadán. A díszle­
tekkel már nem is haj van, ez inát' 
egyenesen katasztrófa. A zöld-vörös 
trónteremre egyszer kell rápillantani s 
rögtön megérti az ember, hogy a trón­
örökös igyekezett megszabadulni ősei 
hajlékától.

A címszerepben Tímár Ila szén, vilá­
gos színekben csillogó szopránja, finom 
közvetlensége, kónvcskcdő kedvessége 
és sima tán a jól érvényesül. Unger lá- 
zas betegsége ellenére dieséretremélté 
kötelesség tudással játszik. Énekben ig\ 
persze halványabb, játékban azonban 
közvetlen, férfias, az ártalmatlan könv- 
nvelmiiség ellenállhatatlanságával s 
van lendülete és szive is. Tihanyi Jutk; 
stílusos, kedves figurát formált, tánca 
ügyes; Tamás Benő humora, biztossága 
épen olyan jól hat, mint Szigeti .lem' 
merész karrikirozó tudása. Egv-cgv he­
lyes figurát dilit színpadra Misogu 
László, Szigethy Andor és Sugár Mi- 
Italy.

Szathmáry Endre energikus, lendüle­
tes dirigens.

(hl)

MŰSOR:
PÉNTEK este: Chicagói hercegnő. Bér­

letszünet.
SZOMBAT este: Chicagói hercegnő. Bér­

letszünet.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az utolsó 

Verebcly lány.
VASÁRNAP este: Chicagói hercegnő. 

Bérletszünet.
HÉTFŐ: Chicagói hercegnő. A) bérlet. 
KEDD: Chicagói hercegnő. B) bérlet. 
SZERDA este: Chicagói hercegnő. C) 

bérlet.

A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

SZÍNHÁZI IRODA
hírei

ROOA J

A t. bérlők szives figyelmébe! A szín­
ház igazgatósága tisztelettel u.iból kéri 
a n. é. bérlőközönséget, hogy az ese­
dékes bérletösszegeket a színházi irodá­
ban kiegyenlíteni kegyeskedjék.

Ma és minden este bérletszünetben: 
Chicagói hercegnő.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Az utolsó Verebélv lány. Kor­
látolt számú jegyek a rendes pénztárnál

Hétfőn A) bérletben, kedden B) bér­
letben, szerdán C) bérletben: Chicagói 
hercegnő, a legszebb Kálmán-opcrett 
Chicagói hercegnő — Tímár Ila, Trón­
örökös — Unger István. Rose Marte — 
‘tihanyi Jutka, Petőim — Sugár Mihály. 
Mr. Lloyd — Szigetin1 Andor. Rondy 
titkárja — Tamás Benő, Sztaniszió. ki­
rály — Misoga 1 .ászló, Bojakovts - 
Szigeti Jenő. Chi agoi hercegnő első két 
előadását elővételben eladott táblás ház 
lelkes közönsége úgyszólván végigtup- 
solta! Kálmán Imre leggyönyörűbb zc- 
né.iu operettje!

Fővárosi gyermek&zlnmd yendegia- 
téka március 1-én és -1-án délután! A 
Csokonai színházban vendégszerepel a 
íővárosi gyermekszinrad március 1-én 
és 2-án délután!

Látta már u gyermekkórust a Chica­
gói hercegnőben’

MOZI 
V i (I s z i rí li á

Világfilm!
z

Joe May mcstermnve! 
főszereplők: Dita Parlo. Lars Hansen, 

Gustav Froelich. 
HAZATÉRÉS 

Filmregény 10 felvonásban 
Kisérő: Ufa Híradó. A róka és a holló, 

rajzfilm.

A p <> 1 ló
Tola Negri a főszerepben- 

A TITKOK ÓRAJA 
társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Megelőzi:
AKIT FELVET A PÉNZ 

vígjáték 7 felvonásban. 
Főszerepben: Richard Dix. 

Előadások kezdete hétköznap t és 8, 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

cacetfiEtlti^S..
Szombaton lesz a BSE—DTE asztali- 

tennisz csapatverseny.
Mint mar jeleztük a LSE fros asztali- 

tennisz csapata, mely egyike a főváros 
legerősebb együtteseinek. 16-án, szom­
baton a DTE -sapatuval mérkőzik s te­
kintettel arra, hogy a DTE csapata ma 
a legjobb vidéki együttes, nagyon szép 
és nívós és főleg heves küzdelemre van 
kilátás.

A BSE csapatának tagjai Kelen Ist­
ván, Siposs Annus, Réthv, Dávid, Ka­
szai, Szalay és mint tartalék: Dorner. 
Kelen és Siposs Annus nevét már min­
denki ismeri. A csak nem régen lezajlott 
budapesti világbajnokságon ők nyerték 
a vegyespáros versenyt. Kelen, Szaba­
dos és Barna után ma a legjobb magyar 
iérfijátékos, mig Siposs Annus több egy­
behangzó vélemény alapjait legjogosabb 
várományosa a Mednyánszkv Mária 
visszavonulásával elárvult világbajnoki 
címnek. A csapat többi tagja is mmd is­
mert elsőrendű versenyzők.

A DTE csapatösszeállítása még bi­
zonytalan. Játékosai mind nagyszerű 
formában vannak s igy nem lesz nehéz 
a vezetőségnek egy olyan csapatot ki­
állítani, amely becsülettel fogja meg­
állni helyét a rutinosabb pesti csapat el­
len. Thomas, Oarai, Keppich, Kalmár, 
Kovács, Horváth, Bányász. Szinav, 
Krausz, Szernát, mind nagyszerű for­
mában vannak s akármelyik hatot nyu­
godtan bocsájtjuk a BSE elleni küzde­
lembe.

A verseny szombaton délután 4 órai 
kezdettel lesz a DTE Pétcrfia u. 76. sz. 
alatti tornacsarnokának nagytermében.

Itt emltjük meg, hogy a BSE vasár­
nap reggel háromnegyed 8 órakor autó­
busszal Berettyóújfaluba megy, ahova a 
DTE csapata is elkíséri. Újfaluban hár­
mas körmérkőzés lesz a BSE—DTE— 
BUSE között.

Kölnit kalandja két utonállóval
Kedden este Kohut Vilmos, a Ferenc­

város népszerű csatára két hölgyisme- 
rősét kisérte haza Pestszentlőrincre. 
Visszafelé jövet azonban egyszerre 
két csavargó állt eléje és pénzt követelt. 
Kohut nyugodtan nyúlt zsebébe, köz­
ben pedig hatalmasat rúgott az egyik 
csavargó hasába, majd a másikat egy 
vilámgyors balkezessel leteritette. 
Mire aztán segítség érkezett, a két 
útonálló már elmenekült.

Kohut természetesen büszkén mescl- 
geti kalandját a ferencvárosiaknak, 
akik hősként ünnepelik kedvencüket.

Tanácsülés a KLASz-ban. Szomba­
ton este saját helyiségében tartja a 
KLASz szezonnyitó tanácsülését, 
amelynek főtárgya a bajnoki mérkőzé­
sek kezdő terminusának megállapitá a 
lesz. Az elnökség javaslata szerint a 
tavaszi szezon március 24-én kezdődne, 
addig pedig az őszről elmaradt mérkő­
zéseket bonyolítanák le. A javaslatot 
valószínűen cl is fogadják.

Felhívom a DMTE futball játékosait, 
hogv e hó 15-én, pénteken este 8 órára 
szakosztályi ülésen, a tárgy fontossá­
gára való tekintettel pontosan jelenje­
nek meg. Intéző.

el délelőtt, a többi csehszlovák határállo­
másokon szintén egy-két cseh koronával 
magasabb áron értékesíthető a búza, mint 
tegnap.

Murakercsztur felé is növekszik az ér­
deklődés, délelőtt 25.65 pengőt fizettek 
79 kilós dunántúli búzáért. Gyékényes 
paritásban szintén 25.60—25.65 pengős 
pénzajánlat van.

Szilárdabb lett a rozs is, amelyért buda­
pesti paritásban 15 fillérrel többet fizettek 
a tegnapi áraknál. A takarmánypiacon 
elsősorban a tiszai tengerit keresik na­
gyobb tételekben, úgyhogy az alsótiszai 
állomásokról már délelőtt 28 pengőt fi­
zettek budapesti paritásban.

A zab és az árpa tartott, a tegnapi leg­
magasabb árak körül több tétel cserélt 
gazdát az előtőzsdén.

A lisztpiacon az irányzat szilárdabbra 
budapesti malmok egyelőre 40 pengős 
nullás alapon szállítják az őrlemények 
árát, de fixkereskedelmi körökben a búza 
javulásával kapcsolatban a lisztárak drá­
gulását várják,

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.8675. Balga frank 79.70. 

Cseh korona 16.955. Dán korona 152.90. 
Dinár 10.03. Dollár 571.80. Francia frank 
22.60. Hollandi forint 229.525. Lengyel 
zloty 64.25. Lira 30.025. Német márka 
136.045. Norvég korona 152.95. Osztrák 
schilling 80.55. Svájci frank 110.25. Svéd 
korona 153.30. Peseta 89.60.

128—1929.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvényható­

ságánál lemondás folytán megüresedett

cgv a X. fizetési osztályba sorozott 
számellenőri és az ezen állás betöltésé­
vel esetleg megüresedő egyéb állásra 
pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásra előirt képesítés 
a városi szervezeti szabályrendeletben 
van előírva s az állással járó illetmé­
nyeket pedig a mindenkoi i kormányha- 
tósági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állá­
sok valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy az ezen állásokhoz megkívánt 
képesítésüket és eddigi alkalmaztatá­
sukat. továbbá magvar állampolgársá­
gukat, büntetlen előéletüket, testi és 
szellemi képességüket igazoló okmá­
nyaikkal szabályszerűen felszerelt pá­
lyázati kérvényeket hozzám, 1929. évi 
március hó 2. napiának deli 12 óráidig 
adják be. Az elkésett pályázati kérvé­
nyeket nem veszem figyelembe. Akik 
jelenleg is Deb'eeen sz. kir. város tör- 
vévhatóságának szolgálatában álla­
na’'. azok a fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Debrcen. 1929 február hó 14.
Dr. Hadházy

főispán.

1929 február 15.

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva. porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza 

szállítva |egnlcs<Shb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
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Telefon 166. Salétrom uccu B

Debrecen sz. kir. város
tégla és cserépgyára

TELEFON 3-51

Gyárt és elad I. oszt. kézi és gépi falitéglát kis és nagymé­
retben Prima minőségű hódfarkú tetócserepet és geímc- 
cserepet. Homlokzat* épzésre a kalmas keresztmetszeti téglát 
tarka-sárga és vöiös S/inhen minden méretben. Homlo-zati 
kongó (kiinger) téglát vörösbarna, k ‘kesúla szi ben selymes 
fényű felülettel. Ut és jardabuikolati Kongó (kerumit) követ

és lapokdt.
VÁROS IRODA:

Városi Takarék és Hitelintezet R. T. Csapó ucca 4. szám.

GYÁRTELEP :
Károly Ferenc József ut balmazújvárosi országút mellett. 
Rakodó iparvágány. Telefon 3— 51. gazgatús gi tola a gyártelepen van,

»*« ►*«

KÖZGAZDASÁG.
TERMÉNYTŐZSDE.

A csikágói nagy drágulás ma már tel­
jes erejével éreztette hatását a budapesti 
határidőüzletre. A vállalkozási kedv meg­
élénkül:. de csak a búzát keresték, eleinte 
15—17 tillérrel a tegnapi zárlati árfolyam 
színvonala fölött.

Rozsban és tengeriben későn indult 
meg a forgalom.

A határidőpiac kötései: magyar búza 
márciusra 25.20—25.28, májusra 25.22 
25.10, októberre 26.41—26.34 pengő.

A készárupiacon a tegnapi árlemorzso­
lódást behozta a búza, úgyhogy tiszavi- 
déki 80 kilós búzáért 26.25 fillért kértek 
80 kilós alapon budapesti paritásban.

Később a búza ára tovább drágult, 
mert a szállítási akadályok folytán alig 
érkezett áru a budapesti piacra.

Az exportkereslct megélénkült úgy 
Csehszolvákia felé, mint a déli határállo­
másokon át. Záhony paritásában 80 kilós 
felsőtiszai búza 154 cseh koronáért kelt

Autósok figyelmébe!
Megjelent a legjelesebb magyar autószakkönyv!

Autó kézikönyv
Az autó szerkezete, kezelése és vezetése.

Irta:
WEINE» EMIL

oki. mérnök, v. sofföriskola tanára.

520 ábrával 610 oldal.

15 kitűnő munka két részre oszlik, első része az előismereteket tartalmazza (mecha 
nika, elektromosság, stb.) azok számára, akik ezeket nélkülözik, vagy ismereteiket 
óhajtják újítani. Ezek az előismeretek az automobil szerkezetének és működésének 
megértéséhez nélkülözhetetlenek, viszont ezek segítségével e könyvet a laikus is köny- 
nyen megértheti. A második rész az autó szerkezetének, kezelésének és vezetésének 
ismertetésével foglalkozik, az érthetőség követelte részletességgel, amit szemléltetőleg 

pitének elő a nagyszerű kivitelű ábrák.

Ára fűzve: P. 15. Kötve: P. 17.50

A nagyközönség számára van írva és a kezdő soff őrtől a más szakmában mű­
ködő mérnökig mindenki élvezettel és tanulsággal olvashatja.

Kapható: HEGEDŰS és SÁNDOR Rt, könyvkereskedésében
Telefon 64. sz'ii

1 U '
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Wirtshafter
jelentkezzen a kiadóban 
azonnal.

„Neptun”
jeligés levelét csaK pénte­
ken kaptam kézhez, erre a 
választ szintén „Neptun” 
jeligére Írtam. Kérem át­
venni a kiadóhivatalban.

4348—a

Egy
szoba, konyha, istálló, disz­
nóól, esetleg kerttel is ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4418-c

Bútorozott
kiilönbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 1262-c

Kiadó
háromszobás komplett mo­
dern lakás áthelyezés miatt. 
Telefon: 16-92. 4419—c

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. 4256—c

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
szolid fiatalember. Nagy­
csapó, Malomköz 3. 1354-a

Nősülne
egy ref. 40 éves jobb ipa­
rosember, elvenne egy hoz­
záillő nőt, akinek vagyona 
van. Leveleket ,,Az élet ko­
moly” jeligére e lap kiadó­
jába. 4336—a

Jómegjelenésü 
árva, 27 éves fiatalember 
vagyok, két doktori diplo­
mám megszerzésétől 8 hó­
nap választ el, keresem oly 
nő ismeretségét, ki engem 
anyagiakban támogatna. — 
Levelet „Bármire kész le­
szek” jeligére a kiadóba ké­
rek. 127 6a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt ve- 
randás lakás, azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1352-a

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás 
Thaly Kálmán ucca 4.

1369—b

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. — 
Hatvan ucca 16. sz. 4401

„Szeretni vágyom”,
„jeligére levél van a Füg­
getlen kiadóban.

Autó.
Egyetlen Valakim, maga is 
félremagyarázta üzenetem. 
Nyugodjék meg. Minden re­
ményteljesen változatlan.

4427—-a

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re 
kiadó. Magos u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2—5-ig 

1348-a

Uccai
_ szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2—5-ig.

1343—a

Miklós ucca
elején 2 nagy uccai szoba 
teljesen külön bejárattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 4369c

Elegánsan
bútorozott szoba előszobá­
val és fürdőszobával kiadó 
Hatvan ucca 50. 4407- <

Uccai
szoba belenyiló udvarival, 
telefonhasználattal kiadó 
Szent Anna 6., földszint.

4337—<

Régi
jómenetelü nagyforgalmu 
üzlet lakással átadó. Cim a 
kiadóban. 39

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával 
kiadó májustól. Értekezhet­
ni: Kossuth ucca 8. I. eme­
let 5. 1380—a

Étterem vendéglő
központon teljes felszerelés­
sel azonnali átvételre eladó. 
Ingatlan iroé" \ Kossuth 16.

1358-a

Korcsma,
Csapó részen, régi jó hír­
nevű, azonnali átadásra el­
adó Birtokiroda, Kossuth 
16.' 1357—a

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4191-a

1134

Egy
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Széchenyi ucca 14. 
sz. 4410—a

F üszerüzletnek 
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la 
kással kiadó. — Bővebben 
Cseh István, Büdszentmi 
hály. _____ 337

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 99., forgalmas 
helyen olcsón kiadó. Érte­
kezni: Guttmann, Lsapó u. 
33-35. 7774-

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bármi­
lyen mennyiségben, vagon­
tételben is a tiszabüdi Kor- 
niss uradalomban q-ként 45 
pengőért vevő zsákjában, 
ab Büdszentmihály állomás 
kapható. — Megrendelések: 
Cseörghe Sámuel urad. int. 
Büdszentmihály, külden­
dők. 249—c

Feles kertésznek
baromfi kezeléshez, elárusí­
tónak vagy pénzbeszedőnek 
óvadékkal megyek. Cim a 
kiadóban. 1355 b

Egy
80 klg. kövér malac eladó. 
Műhely és raktár kiadó. 
Csapó ucca 49. szám. 4392a

Hencserek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban).
Telefon 17-24. 1333

Húsz hektoliter
ötéves finom házi fajbor el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

4367—c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Házasságokat 
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13., 
udvarban. 4387—c

Megnősülne
keresztény önálló kereskedő 
fiatal lánnyal, kinek hozo­
mánya van. Cim a Függet­
len Újságnál. 4390-b

F ér jhezmenne 
nagyobb hozományu uri- 
leány ref. lelkészhez. Cim a 
Független Újságnál. 4388-b

Benősülhet
izr. szabósegéd bevezetett 
szabóságba, hozomány i: 
van. Cim a Független Uj 
ságnál. 4389 b

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, 
kamara. Eötvös u. 42. sz.

251—c

Hatszobás 
modern lakás teljes udvar­
használattal, istálló és ga­
rázs, május 1-re Miklós u. 
közepén kiadó. Miklós u. 7.

1340-a

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 257—b

Kiadók
szépen bútorozott 
Batthyány u. 5.

szobák.
254-a

Egy
szoba, konyha, faskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Megismerkednék
házasság céljából azon ur 
leánnyal, ki egy jó megjele­
nésű 24 éves keresztény te­
kintélyes vevőkörrel rendel­
kező kereskedőt üzlete ki­
bővítésében elő tudna segí­
teni. Teljes cimü fénykép­
pel ellátott levelet .Komoly 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 1362-a

Kiadó
egy szoba, konyha március 
lre a nagyállomás közeié 
ben, a vasúti pályatest 
mellett. Homokkert. Bánffy 
u. 20. 1341—a

Minden művelt ember

800 1000
pengőt ki kölcsönözne üz­
leti befektetésre elsőrendű 
fedezet mellett kamatra. — 
Cim a kiadóban. 84-b

Hofher
szekrényes különlegesség 
készpénzért eladó. Cim a ki­
adóban. —_____  1294b

Szánka,
kényelmes városi eladó. En­
gel, Werbőczy ucca 3._____

Eladó
szánka, vetőgép minden el­
fogadható árban. — Ehren­
reich, Arany János u. 37.

7773—c

érzi annak 11 z elengedhet V n szHk- 
ségél, hogy egy igwán nagy köl- 
C^őukőnyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehál ön is még ma tízezer kötetes

KötcsönKönvvtárunKba.

Társulhat
1000—1.500 pengővel jól 
jövedelmező vállalathoz. — 
Cim a kiadóban. 4406—b

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja Kossuth 
és Batthyány ucca sarok

1351—a

Felvilágosítást a 18, 8-í'2 és 5-75. 
számú telefonon is készséggel adunk.

Hintó
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Mahagóni
ebédlő, szőnyeg, takarék- 
tűzhely elköltözés miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 4429-a

Harczi, 
szépen éneklő kanári mada­
rakat eladom. József kir. 
herceg u. 1., házfelügyelő­
nél. I381"3

Lótrágya
melegágyhoz is kiválóan al­
kalmas, eladó. Cim a ki­
adóban. 1370-b

Kitűnő
hangú régi mesterhegedü, 
Stainer minta, csak kész­
pénzért. Cim a kiadóban.

1293b

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac u. 58., II. lépcső, I. 
emelet 18. 4397—a

Különbé járatú
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372 -b

Pinceszoba
azonnalra kiadó. Teleki u. 
34. 258—a

Kiadó
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány u. 3. 258a

Különbejáratu
teljesen elkülönített butoro 
zott szoba központon ki­
adó. Cim a kiadóban. 1375-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó ellátással is. Breuer, 
Degenfeldtér 3. 4424—a

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.

1302c

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc­
cai nagy szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel.

4356—c

Péterfia
52. Két nagy szoba előszo­
bával, konyhával azonnal 
kiadó. 4395—a

Kovácsmühely,
jómenetelü Konyáron ki 
adó. Értekezés: Szakács Mi­
hály, Konyár. 4431-c

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan u. 16. 4399-

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. Márton 
Kálmánnál. Fürdő uccában.

1298b

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc 
cai nagy szoba, konyha 
speiz mellékhelyiségekkel.

4287—c

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Kvártélyos
külön szobába fölvétetik. 
Vígkedvű Mihály u. 63 
utolsó ajtó. 1377—a

Kiadó
szép bútorozott szoba teljes 
ellátással központban. Isko­
la ucca 8. 1368- b

Kiadó
egy bútorozott szoba és 
egy szoba konyha. Kígyó 
30. szám. 1349

Uccai
két szoba, veranda, élés 
kamra március 1-re kiadó 
Magos u. 4. sz. Megtekint 
hető 9 12-ig, 2—5-ig. 1376

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Piac u. 59., II 

4428-a

Kiadó
egy műhely és istálló. Ká 
roly Ferenc József ut 46.

268-

üzletnek 
uccai helyiségek 
4-b.

Kiadó
vagy műhelynek

Hatvan u 
267-a

Étkezési burgonya, 
fagymentes, jutányos áron 
kapható. 1 q-nál_ nagyobb 
tételekben kapható. Hunya­
di ucca 5. szám alatt. 252-a

Teljes ellátást 
kaphat intelligens leány. Jó­
kai ucca 22. 1373—a

Három
nőtlen úriember keres feb­
ruár 15-re két szobás 
komplett modern lakást a 
Piacon. Cim a kiadóban.

4413—a

Jobb
középkorú nő, ki 3 tagú 
uricsaládnál minden mun­
kát végez, felvétetik tanyá­
ra. József kir. h. u. 14.

255-a

Mozgószinház 
nagyobb vidéki városban 
tizenkettőezer pengőért el­
adó. Ingatlan iroda, Kos­
suth u. 16. 1359—a

Eladó
csutka-ízig, tüzelésre alkal 
más, kisebb-nagyobb téte­
lekben, olcsó árban. Bö­
szörményi ut 73. 4364 c

Eladó
Ondódon 20 katasztrális 
hold príma szántóföld. Cim 
a kiadóban. 4421—a

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fűszer üzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228c

Egy
matracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

4286-

Porcs szenet
megvételre keresek. Veres 
u. 4. szám. 1360 b

Tűzifa,
tölgy, cser és bükk hasáb, 
azonnali szállításra megren- 
delhető Fóliák Zsigmond- 
nál, Debrecen. 4300—c

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12-39. 4314-c

Gá,.kályha
(fűtő) megvételre kereste­
tik sürgősen. Czabán, Ceg­
léd u. 22. 1344-a

Cséplögamiturát
megvételre keresek. Gépla­
katos tanulót felveszek. 
Ehrenreich. Arany János u.

4415—c

Üzlet
lakással vagy raktárnak ki­
adó. Kishegyesi ut 17. sz.

4403—a

Eladó
278 darab könyv kötött és 
fűzve. Csillag 26. sz„ udvar 
ban, középső lakás. 1342-a

Eladó
burgonya nagyban is. Kan
dia u. 8. 265

Keresek
autót, jókarban, megvétel­
re. Dr. Bencsik, Szent An- 

10. Telefon 972. 260-ana
Csöves tengerit 

veszek minden mennyiség­
ben Özv. Bleuerné, Csapó 
u. 13. 1371—b
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Urakat
és hölgyeket keresünk riasz 
tó biztonsági pénztár eladá­
sához azonnalra. Iroda: Ve 
rés u. 19. 262 í

Mmasaíiwur"
önállóan,

jól fózö, keresztény 30 4v 
körüli állandó otthonra vá­
gyó házikisasszonyt kere­
sek. Árva. ki már hasonló 
állásban működött, előny­
ben. Dr. Pfeiffer Józsefné, 
Pocsaj, Biharmegye. 250-c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK ; Ff'KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FEllENC JÓZSEF UT IPIAC UCCA 49 
SZiM FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM. A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM ÉS 
A/ FI Ö1IH FMI.ITRTT KÉT 1 AP KIADÓHIVATALÁBAN

Hituaeti

Tisztességes
bejárónő a délelőtti órákra 
felvétetik Konrádnál, Si- 
monffy ucca 32. 4432

Felfogadok
jól főző, jó erkölcsű, közép­
korú mindenest. Hatvan uc­
ca 4-b. 266 'b

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Cegléd ucc* 6. 1353—b

MUNKÁSOK
felvétetnek tégla bontáshoz. 
Fizetmény 1000 darab után 
4 pengő. Hatvan u. 9. sz.

4422—b

T akaritónő
délelőtti órára azonnal fel­
vétetik. Singer, Nagyvárad 
u. 4. (volt Szív u.) 4417—a

Egy
fiatal szabósegéd és egy ké­
zilány vegyes munkára fel­
vétetik. Szent Anna 33.

1273—a

Megfelelő 
kimérőt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. —- 
Hajdúnánás, Szentmihályi 
ucca 3. 1268 c

Keresek 
20 munkás férfi részére ven­
déglőt vagy kifőzést na­
ponként háromszori rendes 
étkezésre 6—8 héten át. 
Révész, Hunyadi ucca 21.

4391—c

Szesz-
és borkereskedésben hosz- 
szabb ideig működő mun­
kások felvétetnek- Reich, 
mann Vilmos, Széchenyi uc­
ca 22. 4409- -b

Perfekt
gyors- és gépíró, hosszú 
gyakorlattal, ki önállóan 
tud levelezni, küldje ajánla­
tát postán Reichmann Vil­
mos, Széchenyi u. 22. 4408a

Utazót,
huszonöt százalék jutalék­
kal nélkülözhetetlen cik­
kek terjesztésére felveszek. 
Ajánlatokat „Havi 250” je­
ligére a kiadóba. 1361a

Azonnal
kiadó Szotyori telepen, Kál­
mán ucca 39. sz. ház kerttel. 
Nagy József vendéglős ud­
vara végében. Értekezni 
Győri Zsigmondnál, Kál­
mán ucca 12. 1295b

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227 c

Eladó
Tégláskcrtben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyző 
Egylet pénztárosánál.

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, pénteken 10— 
12 óra között. Piac u. 44., 
Kacendernél. 4301—a

Jó bizonyítvánnyal
bejáró leány felvétetik. Jó­
zsef királyi h. u. 33. 7772-a

Árpád tér 
mellett, Diószegi uccában 4 
lakásos ház, istállóval, víz­
vezeték, csatornával 7000 
pengőért eladó. Homok u. 
136. 229a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdak 
Bankja, Kossuth ucca.

1364—a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház. 4 szobás magánla­
kással. nagy udvarral eladó.

230a

Hengermalom,
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy kör­
zettel, modern lakáé, nagy 
belsőséggel eladó. Nemes 
Dezső László, Kossuth u.

1356—a

Gobelint, 
toledot .fehérhimzéit vili« 
lók. Hajó ucca 14. ez.

4394— a

Sestakertben 
másfélnyilas szőlő felesbe 
kiadó. — Érdeklődni lehet 
Vígkedvű Mihály 15. és 
egyetemi gépház, Gaál Im­
re urnái. 218-

Eladó
ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, 
Szabó Kálmán u. 49. alatt. 
Bővebb felvilágosítás dr. 
Miklós ügyvéd. Hunyadi u. 
lO 4334—b

Forgács
hölgy- és urifodrásznSl spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2 .szám.

4039—c

Ezüst retikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését 1 nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58. Ke­
resztépület. 259..-c

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértiiz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Parcellák
Vargakertben, Rother uccá­
ban, Sestakerti utón, Nagy­
erdő, Kardosé uccán olcsón 
eladók. — Értekezhetni Bö­
szörményi iroda. Miklós u. 
7. 1313a

Sütőmester
urak figyelmébe! A nagy 
hideg miatt csak pár nap 
múlva hozhatom üzembe 
burgonyazuzómat. Tiszte­
lettel Altmann Bernát.

4398—a

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos ée Testvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Szép
nagy borospince kiadó. 
Honvéd u. 9-1. 248-a

Mindenes
bejárónőt azonnalra felye
szék. Hatvan ucca 70., föld­
szint balra. 4425—a

Gyakorlattal
bíró agilis biztosítási üzlet­
szerzőket magas fixfizetés- 
sel és jutalékkal elemi ága­
zatunkhoz felveszünk. Phö­
nix, Simonffy u. 1. 4372—c

Masamódlányok 
azonnal felvétetnek. Kalap 
üzem, Piac 9. 4383—c

Kifutófiu 
vagy ügyes leány azonnal­
ra felvétetik. Cim: Püspöki 
palota, II. cm. 17. a. 4285-c

Kerti munkás,
!ri konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bir s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató ci 
mére Karcagra küldendők 

160

Kézimunkához 
és előrajzoláshoz értő kis­
asszony felvétetik Molnár 
Lipót szőnyeg- és kézimun- 
kaüzletébcn, Ferenc József 
ut 40. sz. 4426-a

ÜGYES
lapkihordókat délelőtti el­
foglaltsággal felvesz a Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

Mindenes
főzőnő 15-re felvétetik. 
Hatvan u. 13., I. em. 1347b

f/

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért Li- 
bándynál, Péterfia u. 4. 
szám. 253 c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tál- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
babi hajvágás 40 fillér. — 
Miklós ucca 53. Torna.

4423—a

Pincért
keresek mielőbb vendéglő 
vezetésére vidéki városba. 
Cim a kiadóban. 1244—c

kérjOk tehát hogv vasárnapi számunkba szánt 
aprOhirdi léseit lehetőié* meg a szórni.at dH- 
elfitt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba Ne 
felejtse cl, h ’ÉV az apróhirdetést ki is Kell szedni, 
gondosan álolvasni és o da alai ba tfirdelni, 
ami sok időt és naiív figyelmet igénylő munka

T anuló
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik. Czabán fűszeres, — 
Cegléd u. 22. 1345—e

Cipőeladásban
jártas részlet-ügynök juta­
lékkal felvétetik. Guttmann, 
Csapó u. 33—35. 4430—a

Felfogadok
jól főző, jó erkölcsű, közép­
korú mindenest. Hatvan u. 
4-b. 1378 b

Gyors-
és gépírón ;t azonnali belé­
pésre keresek. Gyenes, 
Arany János 27. 7749—a

Keresek
bejárónőt, fiatal leányt — 
koszttal, lakás nélkül. — 
Electrolux, Szent Anna 10.

261—a

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debre 
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala.

T anulónak
egy ügyes fiú felvétetik el 
látással Vojth füszerüzleté-
ben, Árpád-tér. 256

Elárusitónő
ügyes, jártas, Széchenyi uc­
cai kenyérlerakatba felvéte­
tik. Jelentkezni: Piac 10.

4411—a

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227-c

Mindenes leány 
könyvvel február 15-ére fel­
vétetik. Hatvan u. 25. sz.

4313—b

Sürgősen
keresek házat megvételre, 
havi 120—150 pengős rész­
letre. Ügynököt díjazok. — 
Cim a kiadóban. 259—a

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy­
kereskedés, Hatvan ucca.

4238—b

Rádió-szakmában
iártas ügyes fiút felveszek. 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett" jeligére.

4232—c

Rószletügynök
jártas és garanciával felvé­
tetik. Guttmann. Csapó u. 
33—35. 7164—a

Jó megjelenésű 
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6

Uj ház eladó
Kuczik-telep, Kossuth La­
jos uccában, áll 1 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda. 
150 négyszögöl kerttel. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

225—c

Eladó
prima kisbirtok cca 220 m. 
hold sík I. oszt. föld, köze­
pén a tanyával, melyben jó 
és bőséges épületek vannak 
7 szobás lakással, őszi ve­
téssel. Cim a Hajduföldnél 

263—c

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szó 
fcás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil 
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1365—a

Eladó
modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, azonnal beköltöz­
hető. Hortobágy u. 34.

1315a

171

Műhelynek, 
raktárnak alkalmas száraz 
uccai lejáratú pincehelyiség 
Csapó u. 56. a. kiadó. Ér­
tekezni: dr. Miklós, Hunya­
di u. 10. 4335 b

Francia 
nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Vörös­
marty ucca 10. 4223c

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min­
denféle tetőcserép, cement, 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert 
Böszörményi ut 2-b, Tele­
fon 17—79. 4267-«

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ^ ró­
zsa és hópehely termelőnél, 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298—c

Német
házvezetőnő keresztény uri- 
háznál fözőnek ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté­
zete. 4393—a

Uraknak!
26 pengő 1 öltöny fazon, el­
sőrendű angol munkáért. 
Stern úri divatszabó, Hat­
van u. 61. 4402-

Trágyát 
háztól elhordatok. Pécsi 
Batthyány ucca 16. szám. 
Ugyanott cukorrépa csutka 
és széna eladó. 4404—c

Házvezetőnőnek, 
anyahelyettesnek ajánlkozik 
uriasszony. Inkább jó bá­
násmód, szerényebb fizetés. 
F. né, Iskola ucca 8. 1367-a

Eladó
szoba, konyha, kamara, 
gyümölcsössel minden elfo­
gadható árért. Kerekes te­
lep, Géza ucca 6. 1303a

Eladó
Töhötöm ucca 44. sz. ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni helyben.

4328—e

Folyó hó 6-án 
elveszett egy arcképes iga­
zolvány özv. Nagy Imréné 
névre szóló. — Becsületes 
megtalálója juttassa a ki- 
adóhivatalba. 1352—a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Négylángu csillár 
22.— P. Széchenyi ucca 55.

68-c

Kiadó
azonnnal a Szotyori telep, 
Kálmán u. 39. sz. ház kert­
tel. Baromfi- és sertéstartás 
megengedve. Értekezni le­
het Kálmán u. 12. sz. Győri 
Zsigmondnál. 1295-b

Eladó
Pesti 44. ez. ház, azonnal 
beköltözhető. Ára: 7200.— 
pengő. 4416—a

Még tíz napig
tart a páratlan vásárlási al­
kalom az Ingóságközvetitö- 
ben (ref. egyházi bérpalo­
ta). Túlzsúfolt raktár miatt 
legolcsóbb leltári áron kap­
hatók mindenféle bútorok,

! nagyon szép ebédlők, antik 
szekrények, ágyak, vitrinek, 
komótok, magános bútor­
darabok, facsillárok, kan­
deláberek, hegedűk, gramo­
fonok, festmények, dísz­
tárgyak, kerékpárok és min­
denféle ingóságok. Okvet­
len ragadja meg ezt az ol­
csó bevásárlási alkalmat!

1279—b
HUSFUSTÖLÉS 

olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt

7768—a

Elveszett
Rákóczi ucca 26-tól Dara­
bos 15-ig egy pár fepet" se­
lyem ujja. Megtaláló Rákó­
czi ucca 26. alatt jutalom­
ban részesül. 1366

Hagyatékból
5 hold ondód! föld, szőllő, 
házzal eladó. Értekezni 
ügyvédi irodában, Kossuth 
8., I. emelet 5. sz. 1379-a

Jól bevezetett
ügyvédi iroda haláleset 
miatt azonnal átadó Nádud 
varon. — Értekezni lehet 
ugyanott dr. Angyalnév&l.

235b

Mangalica­
tenyészetemből még 5 da­
rab' 1 éves törzskönyvezett
prima tenyészkan, 7 törzs­
koca, 1 törzskan eladó. Vá­
lasztási malacokra előjegy- 
zést elfogadok. Engel, Piac 
ucca 52., ékszerüzlet.

4414—«

Gép- és gyorsirónő, 
ki a német nyelvben is jar‘ 
tas, március 1-re állást 
nyerhet. Gyakorlott munka­
erők nyújtsák be ajánlatu­
kat a kiadóba „Részvény- 
társaság” jeligére. 4420—«

DEBRECEN, lí
«SAMUM MMA MAI

ELŐriZF-rÉSI ÁRAK: 
PF.NÜÖ. EGYES SZÁM 
JÖLDRB A KÉTtZKR 
11ADÚ K HEGEDŰS

A suj
Ne méltóztassí 

korrektornak sze: 
mi bününk, bog; 
sujtótörvényről k 
tcletlenek vágy- 
nyekkel szemben 
gozatról, amely 
címen jelent meg 
uj magyar sajtói 

Az első érzésű 
fia „helyreigazit 
nyomtatvánnyal 
látványnak terv 
szabadság meg 
jogok tisztelete 
zitani az igazsá 
zelebbi kiadván) 
a lapoktól követ 
és mértékét oly 
jeszteni, hogy a 
megvesztegetni 
kát: Írjanak ról 
kártérítést a la 
kár megtérítése 
tervezetnek sze 
ditani s felpere: 
kincstár képvisc 
ság léphetne fe 
lés olyan birála 
e törvényterve 
jét, de ezt a s: 
egyszer a Roth 
elJenpropagand 
nossága elé hu: 
latnak rendelki 
sebb „elkövetéi 
volna a tervez: 
kár megítéléséi 

Zsitvay Leó 
magától a felel 
veretért. Zsitv 
törvényterveze 
felel, ö nem, n 
bér szellemi t 
azonban csak 
gének idején 1 
vezet egyetem 
leges büntető 
szerzőt és a ki 
magyar igazs 
get elhárítja 
lás a tervezel 
mely a kiadó 
állapítani a s 
Leó fia úgy é 
tói a felelőssé 
hogy ö kiadó 
azonosíthatja 
tervezet légit 
akkor a mag 
ennek a terv 

Ki sürgeti 
tartja helyes 
tel izgassák ; 
Hallunk pan 
nincs munka 
pénz drága, 
lenek, a váll 
pénzviszonyi 
vies Sándort 
moly politik 
dasági prog 
mindennél < 
kodik a gaz 
tisztviselő, 
társadalmi c 
ág, a műnk 
fokozódik s 
Minderről 1 
minden nap 
ról nem bes 
kellene refe 
szerzője bei 
nyi dolgozó 
alatt összer 
Senki sem 
milligramm 
gondok csa

Nyomatott Hegedni ét Sándor irodalmi ét nyomdai L,*tAr«AeAti L/invwiiwumdáiában. Piac


